

UJKOR

ORSZÁGOS PINCZÉRLAP.

BEFELDŐM: ELŐFIZETÉSI ÁR: KÖLFOUDM:

Egész évre . . . 6 ft — kr. Egész évre . . . 6 ft-80 kr.
Fél évre . . . 3 ft — kr. Fél évre . . . 3 ft-40 kr.
Negyed évre . . 1 ft 50 kr. Negyed évre . . 1 ft 70 kr.

SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
FLÓR GYÓZÓ.

Megjelenik minden hó 1-én és 15-én.
Hirdetéseket jutányos áron vállal el a kiadónálval.
Szerkesztőség és kiadónálval: Somogyi u. 24.

A költő halála.

„Meghalt?”

Nem tudjuk, nem tudja senki. A költők királya, *Petőfi Sándor*, mint egy üstökös, tüneményszerien jött, tüneményszerien mult. Hol született?

Találgatják. Egyik város, a másik is a maga szülőfölkének monlja. Biztosan azonban nem tudják, csak kérdezik: hol született? Hol halt meg?

Csatánban, a mint ő maga óhajtotta:

Ótt essem el én,
A harc mezején,
Ótt folyjon az ifjú vér ki szívemből,
S ha sájkam örömteli végzava zendül,
Hadd nyelje el azt az azzéli zörög,
A trombita hangja, az ágyúzórej,
S holttestem át
Fűjő paripák
Száguldjának a kivittvi diadala,
S ott hagyjanak emegmet özvegyorva.
Ha jön majd a nagy temetés nap,
Fel ünnepléys lassu gázsrévével
E falytosz zászók kisereivel
A hátsóket egy közös sinak adják,
Kik érted halnak, szent világszabadság!

Világszabadság! . . . mikor lesz ez, teljesül-e a lángelének ezen óhaja? . . .

Hona már szabad. A nemzet, az ő nemzete, a kit tetszhalálából az Isten su-

gallta dalokkal életre keltett, élvezi azt a mindenkinek legdrágább kincsét, a szabadságot, a melyt a költőnek élete és halála volt, a melyt ő ugy halt, mint még eddig soha senki: hősen, dicsően és titokzatosan.

A világ legszebb zengetűs s dalos költője halálának tagnap volt ötven éves ünnepe. Ötven éve, hogy a dicső magyar szabadságharc csatáján elesett és meghalt.

Az ünneplő sokaság, egy hon népe, áhitattal járja be azon szentséges szent helyet, a hol

Fűjő paripák

száguldának át azoknak testén, a kik a „magyar haza” örökké dicső és nagy fiával haltak meg érte:

Szent világszabadság!

Reform.

(f.) A gondolkodás az eszme; az eszme a cselekedet; a cselekedet a tett; a tett a megvalósulás. És a mit mindez jelent: reform.

Ez kell a mi világnak.

Ez kell ténylek, ez a ti fő létfeltételek: földművelés (gazdálzat, szőlészet, borászat), ipar és kereskedelem. E nélkül Szent Dávid elhagyedte a ti boldogulhatóság notáját. Mert ama rendszerek, a melyeken ti ma he-

lőzőskörül, mint valami pihenő hűdi tábor helyen, sátorok vannak verve. Igaz, hogy ezen sátorok valamennyiben különböznek a táboriaktól, levének ezek csupa keletiek és drága szőnyegekből készíte és alakítva a díszítések által világosok termékek. Nem különb volt a fogadó terem is, a mely szintén egy sátor alá volt helyezve. A sátorok ez a legszebbike azokról az uraknak fogadóterem, míg a hólygké a főépület középe volt.

Az előbbinél ez sokkal vonzóbb és érdekesebb. A falak, valamint a padlózat egyiptomi stílusban és tiszta fehér márványból voltak. A terem közepén szökőkút, körülé szőnyegek leterítve és padok voltak felállítva. Egy sűrűben kavé mellett, a földön több arab nő ül és valami turesa zenére énekeltek. Ezután jött csak a mi két terem.

— Minék ez a két terem — gondoltam én — mikor egybe is ép csak annyi hely jut egynek-egynek, mint kétöben.

Hát ez ismét egy másik keleti tőknak volt a nyitja. Egyik terem a férfiak, a másik a háremhólygké számára. Mert ezeknek *hólygké és araknak* — itt nem szabad ám együtt, egy helyen lenni, különben a hólygké bájos arczát, a kik arról évés közben a folyton eledő fatyalt takarják, idegen szemek is meglátnák. Hej, pedig azt látni a házi uron kívül más feritának nem szabad

ilyezkedtek, alapossgukat elvesztették. A talaj megingott. Számításaitok, tervezgetések s minden, miiket csak a jó idő és a munka reményére fundamentáltak, olyan mint a rozoga kunyhó: egy kis széllebbentésre dőldezni kezd és födeletül a földre borul. Javítgatók? . . . Hiába javítgatók. A mit tesztek gondnál, fáradsággal és hangyasorgalommal; a mit készítetek jól és művészesen; (a hol az a mag többé került mint az áru) a min tszesseség uton, a költséges beszerzések után — nyereszkezdni óhajtotok; mindazt, az áradatúkt rohanó import, a külföldi gyárak villámgózóis masinái és a szabad s tisztessegtelen verseny pusztító áramlatai elsodorják, tönkre silányítják és semmivé teszik. S ti persze eddior — de mást mit is tehettek — zuglódotok, panaszokdotok és bajaitok orvoslása végett a felsőbb helyekre folyamodtok. Meehtek s könyörög-

hettek; mind hasztalan. A nemzetetlen politika internatuzsba magát befészelt kozmopolita szellem minderre még csak nem is biederit. Eljén mindenki a miből s a hogyan tud. Ha nekem jó: az nekem elég. Ha nekem nem jó: azzal nem törődöm. Elég természetesen; hiszen csak nem kívánhatjuk drága barátainktól, egy vagy más jobb sorsu emberársainktól, hogy azok törőjenek is mivelnk.

De ez meg egy sem történhetne meg, mi után a hólygké körül folyton ott vannak azok a fekete emberek. Mint valami feyházban, oly szigorú őrizet alatt élnek a hárem hólygké.

No én a földi paradicsomot nem ilyenek gondoltam. Azt vétem legalább is, hogy miként a másik anygokal, az ide bejutható embert itt, őrvendéztetni és gyönyörködtetni fogják a hárem anygl nőcséik. S mindebből a számításomból egy legkisebbe sem vált be.

A díszléssel mi egész nap elfoglaltoskodunk s ez idő alatt volt szerencsem több hólygményt szemlőszembe látni. Időközben ugyanis egy-egy a többi közül bebetévedt a mi hárem termekbe s ilyenkor (mintha véletlenül történt volna hozznak latogatása) (?) ezen szavakat — *já dá utti* — hallatva, arczukat letakarták és elfutottak.

A három szó — *já dá wéti* — értelmét (mely magyarul annyit jelent: Oh én szerencsétlen!) nem tudtam mire magyarázni. Lehet, talán ők azért vadolták magukat szerencsétleneknek, mert arczuk háját idegen szem látna. En azonban nem ezen a nézetem állítottam meg. A szánalom, mit ezen csakugyan szerencsétlen nők iránt éreztem, engem egészen más következtetésre vitt. Az egy egész életre lekötött szabadság, a világtól és a nyilvánosságtól elzárás, vagy ide vagyis és epkedésnek mely buja tört ki a

AZ UJKOR TÁRCZÁJA

A pyramisok hazájából.

Közi: Vászárolyi Károly.
IV. folytatás.

A „Sabit basa” fia házassodott. Az ünneplé a székiségeket szállították. A hárem kapujánál mint ő, ott állt egy egészen fekete nubianus (szerecsen nő). Egészen meg volt döbbenne, mikor látta szándékotom, hogy be akarok jutni, a melynek okát igen nehezen tudtam vele megérteni. Végre megértett, s mikor ez megtörtént, hirtelen rám csukta a kaput és elszáradt. Csak későbbem találtam ki ezen udvariasságnak az okát. Ertesítette a háremhólygkéket, hogy idegen feriták jönek. Ezután visszajött és egészen udvariassan vezetett be bennünket az épületbe. — No, tehát végre megláthatom a földi paradicsomot! — gondoltam örömmel ezeket, — mig a kaputól a főépületig az utat megmettem.

Milyen gyönyörű hely! . . .

A főépület egy szép kert közepén áll és

Nem. Ez sem illómos, sem egyénhez méltó, sem a kívánalmi kérdéseknek helyes megoldása nem volna.

Mást kell tehát, valami jobbat, valami okosabbat, egy mindenre hasznos és előnyösebbet kidölni.

A múlt napokban egy eszméről olvastam, a melyet Csáky Sándor gróf vetett fel. Az eszme egy korszakot alkotó fényes reformot foglal magába: „a tanyarendszeres gazdálkodás.”

„Tanyarendszer és gazdálkodás! — mi gondom nekem erre? gondoltam ezt és tovább: — Mit törjem én fejemet, mint pinczér szaklap író, a gazdasági politikán, mit törődjem én a Csáky gróf heigái tőkéjével alakuló „Agrária”-részenyirtársasággal.”

Hogy az a most betevő falatnál sem rendelkező sok paraszta, mintegy lsten kegyelműből 50 holdas birtokba és gondatlan elvetébe csöppenjen, s hogy e mellett még annak az üzleti szempontokra helyezkedő „Agrária”-részenyirtársaságnak is egy renetegter haszna maradjon: — mi gondom nekem mindezzel? — tünődtem egyre így magamban.

S nem jól gondolkoztam. A hevenyészett nézetek felütése nem volt ész- és okoszerű. Egy amolyan felületet észfuttatás, a mely a tárgyól messze eltérve, körültekintetlenül véleményez és bíráli. Ilyent senki sem ért meg; ép a mint hogy én sem voltam jó magammal tisztába. Pedig mily világos és bölcs ez az eszme . . .

Csáky nem tervez egyebet, mint egy „Agrária” című részenyirtársaságot, a melynek megalapítása a vagyontalan népszólaty lábra állítaná, adván azoknak (egynek-egyenek) 50 hold földet, lakóházat (pajta, istálló, baromfi-ó, göré, stb) és a gazdasághoz teljes felszerelést, mint: 2 ló, 2 ökor, 3 tehén, 6 disznó, 100 baromfi és ezenkívül az ösz-

szes gazdasági eszközöket s egy pár száz forintot fogó tőkén.

Ezt kapná a tanyás gazda. S mit követelnék ter szerint ő tőle mindezzért? A mostani földbirték s az ezzel járó nagy kiadásokhoz képest majdnem semmit. 285 forint, a mit 20 éven át törleszt le; s ezenkívül a mezőgazdasági termékek felét köteles beszojgaltatni. A többi haszon — csikótartás, baromfi, gyümölcs, stb. — maradna az övé.

Pompás ter, szenális ötlet. — Ugy-e bár hogy az?

De ha nem hozzánk, ha nem a mi szakmánkhöz tartozik . . .

Az első pillanatban én is így fogtam fel. Másként, hogy a nagy reform-terv iránt érdeklődtem: Az „Agraria”-részenyirtársaság birtoklái (egy-egy: 20, 30 stb. ezer holdból álló birtok) ipar és kereskedelmi központok vannak. Na tehát, ekkor nem csupán csak a parasztozat és a szociális bajokkal már egész torkig tele lett államot érdekli közelebbről ez a dolog, de az ipar és kereskedelemhez tartozók is.

Azt tartánók, hogy a vendégölösség szintén egy iparágat képez. Nemkülönben ekkor a pinczérsg is, lévén ez az előbbinek mechanikája.

Csáky Sándor gróf is, meg nagy ur is. Mint gróf és nagy ur, bizonyára nem azért farszítja elméjét, hogy a nagy reform-eszmét a saját javára értékesítse.

Hanem . . .

Ugy véli a bölcs lélek, hogy egy ily hatalmas tervnek megvalósításával nagy hasznot tesz a sok, nyomorban küzdő emberbirtársának, hazájának s végül (ezt én vélem) önmagának is. Helyes. Tehát ezen reform neki is jó, az államnak is jó és . . . mindnyájunknak jó.

Nektünk is vendégölösségek?

Egy szempontból igen. S ha ezt a szem-

pontot nem hagyjuk figyelmen kívül, akkor nagyon is hasznunkra lehet. *Követti Csáky gróf példáját:* reform-eszmékkel előállni. — Mert a vendégölösségek nyomott helyzetben, a száz és ezernyi bajukon csak egy segíthet: a reform. Újból és újjá teremteni mindent, kreálni a mi még nem volt és olyan dolgokat, a melyek még századok múltán is épen és frissen állanak és boldogítják e szakma körébe tartozókat.

Bölcs gondolkozás; csak volna, a ki eszmével tudna előállni. Eppen ez a baj, hogy: eszme van, de nincsenek, a kik cselekedni és tenni tudnának. A mi még nagyobb baj, hogy: cselekedni és tenni tudnának, de nincsenek, vagy csak igen-igen kevesen a tudásnak ama fokán, a kik egy reformutóles eszmét meg tudnának érteni. A kik aztán vannak, azok nem mernek, vagy nem akarnak. A legtöbb azonban nem tördök vele.

Nem tördök . . . ez már értem. Azaz hogy: dehog is értem . . .

A vendégölössék már évek hosszú sora óta panaszokodnak, hogy ez a bajuk, meg az a bajuk. Egyiknek az üzlet rossz menetére van panasz; a másik a helyi hatóságok tulszorított s nem üzlethez alkalmazkodó rendszabályaival nincsen megelégedve; a harmadik már az államot törölve le a tulajmag és sok mindenféle néven nevezendő fogyasztási stb adókrét, míg a negyedik, ötödik és lsten tudja hánnyalik: mind más és más nem tetsző és üzletiere, valamint ez által a saját fenntartására nézve karos hatású bujos dolgokkal áll elő. A sok bajra tehát: sok a panasz.

S most tehát ezen sok bajok megszüntetése céljából mit tesznek a vendégölössék?

Hogy mit tesznek az egy vendégölössé, a kiknek — bárha ezernyi — bejos létkérdéseiket egy nagyobb szabású „reform”-tervvel teljesen meg lehetne oldani: hat bizony azok

szavakban és midőn a minduntalan hozzáik be-bevetődő hölgyek ajkáról ezen szokat halottam, meg voltam győződve szerencsétlenül székükről és szánalommal tekintettem utánuk.

Szegény szép lelkeim, én bizony örömet segítétek a ti szánandó helyzetetekben, ha módomban állna — gondoltam ezt mindannyiszor — s ugyancsak sajnálom, hogy velük ezt megértétek nem tudtam.

A hárenghölgyek között nem csupán csak arab, hanem vannak angol, francia és németek is. (Ezt egy szolgától tudtam meg.) Az ilyenek valószínűsége szépségek. Persze ezek az ő arab szókóknak nem valami híj tisztelő. Európaias és feszületli szeretnek viselkedni. A felvilágizát azonban egyformán szigorú s így őket is méltán illethetik ezen szavak:

„Já dá' weti!”

Utazás a vendégölössék körül.

Ira: *Gidász.*

A t. olvasó tán álmélkodikni fog, hogy „Minden Tamás”-nak szerep ezáltal én fogtam le magamnak. Tessék megállni t. olvasók és nagyérdemű pártolói az „Ujkor”-nak, hogy ez a dolog vélelenségéből történt, a melyben „Minden Tamás” barátommal megértétek (szerinte) az a malhioria, hogy az

„Ujkor” redaktiójából hivatalos uton mit tudósító fog kiküldetni a nagyváradi újsépegekre. Tekintete véve azt is, hogy (szerinte) szerencsétlen barátom még „Beszámoló”-jával sincs egészen kész, öcsém uramnak, az „Ujkor” szerkesztőjének többszöri és szives unszolására álltam, hogy utazási leirataimról majd az érdemesebb vendégölössék kibővítésze, fenti cím alatt, ezen lap t. olvasóinak rendelkezésére fogom bocsátani.

Utám nekem, — megjegyezni lennek hajlandó — nagyon átiatóság. Megtörténi ugyan ilandó, hogy míg a reggelimet a bpesti 13 török császárban fogyasztom el, addig ébédét számomra a szombathelyi kis „Pityer”, vagy a jégvermi vendégölössé szakácsnéja főz, vacsorámat pedig már Brassóban vagy Tuszánadon költöm el. A mi különben ki fog tetszeni a következőkből:

Ferenecias Gyuri bácsi, szegedi kávéház tulajdonosja (az egész világon csak *Gyuri bácsi*-nk ismerik) még egyre tartott szóval, pedig jól látta, hogy nekem sietős az utam. Így öcsém, meg ugy öcsém — mondta *Gyuri* bátyám, — majd megmutattam én, ha a földművelésügyi miniszter én és nem *Darányi Ignác* volna. — Lenyavakoztának minden baromhisáttól!

„Ej ha! de fene e” miniszter lenne ebből a *Gyuri* bácsiból”, gondolkoztam ezen meg akkor is egyre, hogy villásreggelleire a

Tisza szállóhába

beléptem. Itt azonban nyomban feledtem minden gondom. Mi okból? . . .

Minden törsz, főnyev, mint a kávéos ráhás a comb . . .

„Hát ez itt kinek a munkája?” — kérdeztem álmélkólva, miatt tekintetemet alig győztem végig és végig hordozni a minden új berendezésben.

Marchal József.

— Ah, a budapesti „Angol kiralyvó” szállóháza fia, az ifju *Marchal* most a Tisza szállóháza? . . . Van szerencsém ismerni. Intelligentiájában, fiom modora és a mi a fő, üzleti szakképzettségben — pártalan ember. Ezt különben — szakképzettség — híres atyja szállóházában, az „Angol kiralyvó”-ban, s ezen kívül a külföld nagyobb városiban sajátította el. A szakács művészetnek minden kis részében ismerős és jártas. A kávéos magyar életo; nemkülönben angol sülték, de legkivált a francia étkeknek sok minden különböző neimet úgy ismeri, akár csak én *Minden T.* barátommal. De nem is fázózik ön innen egy „gastronom” sem a néikül, hogy az ő bnyenz ügyváltit teljesen ki ne elégítse. A „Tisza-szálló”, a melynek kávéház tetszárán egy keleti kertnek özszer virágot nyílnak, igazán megérdemli, hogy a helyi közönség pártoljon s hogy a kül-és belöld idegenek itt tartózkodásuk idejét itt

nem tesznek egyebet, mint panaszkodnak. No és néha — egyes bajokat orvoslándó — deputátot szerveznek és a miniszternek keresnek írt üzeneteket fájó sebére. A miniszter persze megígéri nekik, hogy így fog, meg úgy fog gondja lenni sérelmükre. Más nem tehet. Elvégre módjában, hatalmában neki sem áll, hogy egy-két vendégül bajok végett egyszerre törvénykönyvet szakítson, tépjen szét. Ugy-e bár ezt mi sem kívánjuk t. vendéglős urak? Nem hát. Azt azonban tudjuk, hogy az úgy van, s hogy az immeni állapotok csak maradnak a mik voltak, a régiék. S jól van ez így? hogy ez így van,

Ki annak az oka . . .

. . . Nem-e a vendéglősök? —

Legnyilvánbó részint ők a hibásak, mert nem gondolnak arra, hogy tönkhalál felé közeleg iparuk, jelen és jövő életével valamit kellene tenni. Mert fére hagyják magukat vezetetni, s hallgatnak azokra a lelkelekre, a kik mintegy az ő jobb ügynek nem-tőjeként tüntetik fel magukat s e mellett: konzoktat várnak az ő judás tetteikért.

Mert lássuk csak jó vendéglősök, — azok, a kik mint vendéglősök gondolkoznak, — hogy mennyivel jobb az a Judás tettei, ha valaki tényleg azt kürtöli, hogy az a vendéglős ipar menten elveszett, ha a vendéglős a borhisztitök és nem Darányi miniszter bürokráciái bürokratizációja ellen foglal álláspontot.

Én, Ti, Ók, azt tudjuk, hogy a miniszternek ezen intézménye a legkevésbé sincs és lesz ártalmára a vendéglős iparnak. Hogy nem lesz tán valami tulságos nagy hasznára sem . . . Akkor tudunk kell azt is, hogy az a központi bürokratizációs szövetkezet nem a vendéglősök, hanem a bormelők és szőlőgazdák érdekeiben, valamint a borhisztitök által tönkre tett magyar bor volt jó hírnevének visszaállítására és megőrzésének szempontjából kiindulva alakítatik.

A mi nekünk még nem érdekeltek ellen

tőtsek, a mit teszek magam is, most azonban addig is, a míg visszatérek

Tusnádi fürdő,.

Sok szerencse! . . .

„Isten hozta!“ csakhogy már van egyszer szerencsém, kiált életem Lorber Sándor uram, a marosvásárhelyi Transylvania szálló derek tulajdonosa.

„Itt leszek nemsoha, csak előbb fürdőzni megyek, hogy aztán újra tiszteltem tehessem, nemkülönben a kolozsvári New-York-ot is“, mondanom vissza mindent gyovon, s a másik pillanatban már a kupaiban dudoltam:

Árványjait a sírokon borította . . .

melyet, mindom bevezettem, már jóformán Brassóban jártam. Itt tudtam, hogy reggel 4 óráig várakoznom kell, mi okból elhatároztam, hogy időmet addig a régi jó hírnevű

Vigadó étterembe

fogom ellátni, a melynek nem kis csodálkozásomra új vendéglősök nem más, mint Jakob Gyula, a brassói Pilseni sörcsarnok hosszú ideig át volt bérleje. „Tehát itt is a régi elvezert? — szóltam a mindenki által oly igen kedvelt Jakob Gy. vendéglőshöz. De van is miért: Ó nála, bárha új vendéglőt vesz is ki, mindig a régi elv uralkodik, a mely pedig

való, s részünkre jó és nagyon fontos; ha emlékeztünkbe vessük, hogy minket a közgazdasági viszonyok bármilyen javulása igenis jobban és előbb érdekelnek, mint a nyereségesebb hasznot tőlünk elhárító borkereskedés. Igaz-e ez? . . .

Különbön próbálják csak a vendéglősök magukat — s bármily radikális eszközöket használnak is — a saját érdekeik érvényesítése szempontjából központosítani, tapasztalni fogják, hogy a miniszter az ő ügyük sorsát épen csak úgy fogja szíven viselni, mint azokét a borszőköt.

Egy miniszter, dolgairol elszámlolni egy országnak tartozik. Darányi miniszternek pedig a közgazdaság terén legutóbbi művelete iránt az egész ország osztatlan elismeréssel volt. Csak a borhisztitök és, a kik az állam és ugyancsak a vendéglős ipar érdekei ellen is manipuláltak . . .

Kivel szemben foglaljunk tehát álláspontot?

Nagyváradon ezen hó 28-án „Vendéglős kongresszus“ lesz. Ezen kongresszus napirendjébe az is betűzött, hogy „*elfoglatlan álláspont a földművelési miniszter protektorátusa alatt szervezkedő országos borszáti szövetkezettel szemben.*“

Mit mondtam fennebb?

Még szerencse, hogy az nincs odátűzve, hogy a miniszterrel szemben a vendéglősök akarnak állást foglalni. Így legalább világosan meg tudhattuk, hogy a tisztességes magyar közgazdaság, a szőlő és a bormelők rekonstrukciója csak azoknak nincs inyére, a kik a magyar vendéglős ipar zavarosában már eddig is annyit halásztak, a kik a vendéglősséget ismét csak új szeretnek félrevezetni, hogy az ő uszus fructusuk, még jó továbbra is fennmaradjon.

Tessék aztán most ezekkel reformozni, a kik a bolni Csáky gróf és Darányi minisz-

ter reformjában és az Orsz. Pinczér-Egyesületben a saját halálukat látják.

ter reformjában és az Orsz. Pinczér-Egyesületben a saját halálukat látják.

Mi azonban nem.

Ezen lapnak a „borhisztitök“ ügyében elfoglalt álláspontja ismeretes. S ezen lap *bor-cikkjeiben* a kik ellen kitűzött, — a *vendéglősök érdekeiben* — most ok vendéklő fentartó bizottsági álarca alatt — az aug. 28-iki váradi vendéglős és nyugdíj-egyesületi kongresszust. Jól van. Ezt, de még azt is jó tudniuk, hogy ezek a rendező urak eddig a *létesítendő Országos Pinczér-Egyesület* is vette tudomás, vagyis ezzel szemben is egy *kis püfkeselő álláspont* foglaltak el. (No lám, ezek minden lévdős dolggal szemben — Darányi bürokratizációjával is — állást foglalnak). Azt vetik okul, hogy előbb virágozzék fel a *nyugdíj-egyesület és a pinczérök csak azután gondoljanak a megjelölésükre!*

No hát, én ezen oktatásukra Ó nekik azt mondom, hogy a nyugdíj-egylet vagyónát helyezték el kamatozás végett egy bankba s csulják be inkább azon intézménynek a táját mindaddig, míg ezen iparágunk helyzete annyira nem rendeződött, hogy az ehhez tartozóknak a mára és holnapra való tisztességes kenyérük biztosítva nincs. Majd ha ez megörté, akkor újra feltárhajtuk kapuit az Országos nyugdíj-egyesületnek, s ekkor aztán azt is elérjük, hogy abba — nyugdíj-egyletbe a tagokat nem szükséges kötelei fogni.

Jó lesz tehát mindent megérteni és nem ellenszéláni a reform óhajoknak, a melynek nemes eszméit a bölcs cselekedet és a bátor tettek — az arisztokratikus (?) góg és püfkeskedés dacára is — mielőbb diadalra fogják vinni.

„Borvásár.“

— Borhisztitök. —

Tűrszűke miatt jövő számban.

Szervezkedés és mozgalom.

A cél felé.

Lesz-e gyümölcs a fán?

Ti kérdezték, mi felelünk: lesz. Az O. P. E. fája megtermi a maga gyümölcsét. A lombok már kinőttek, a fa terhelésszerűen kezd. Nezzétek, mily szepek a virágok, a melyek a terhelésszerű lombokat ellepek.

Nem rég volt. Még alig náfél éve, hogy a fának magja el lett ültetve. Az egészség mag, az O. P. E. eszméje termékeny talajra talált. Alig lett ültetve: már kikelt. Alig kelt ki: már nagyra nőtt. Most áll magásra felküzös ágaival, mint egy beláthatlan rókasik fája, a melynek virágzó lombjait lang madarak röpködik körül.

Az O. P. E. mozgalma, mint kis patakcska indult s most már megáradt folyamként törtet zélténgere felé. A mozgalom folyója meg van áradva s hullámai vesztélyesek: a kik rossz indulattal mely feleje, azt visszarásztja és halál torika elcsenyéssel fenyegeti.

áll: pompás ó és új borok és kifinó magyar kocsnákból.

„Ilyen jó kocsnák (a jó fél liter bortól kocsnának nézte a nagy vigadó éttermet) sokat e hazának“, mondta egy szintén fürdőre utazó társam, a ki az utban azt is értesésem adta, hogy Tusnádon tartózkodása alatt mindig

A győgyterem csarnokba

szokott étkelni, a melynek bérleje ez idő szerint az országzserte jó hírnevű és ismert Szensky Bernát. Valódi szakember, ugyancsak megérdemelt az igazán nagy partfogást, a melybe őt részesíti az ottani fürdő közönség. Bora nem tudom mely táj tőkén termett, de kifinó ital. Konyháját meg nem ismerem meg, mert az itt készített ételnek már dicseretes és jobbat úgy sem lehet készíteni. Ha csak a

„Három huszárba“

nem, a melyet bírnak a brassói vasuti vendéglő derek tulajdonosai: *Kocma Lajos és Semerny István*. Még hátra vannak ugyan *Kritler Imre*, a *Sveitz- és Bóssa Ferenc*, a *Zöldfa-szállók t. urai*, a *kiknek b. vendéglője a jövő számg körül, utakon a „Három huszár“* rál együtt. Addig is . . . Sok szerencsét!

Ime kártársak, ti, a kik mindeddig kis hittel és kétkedéssel voltak az O. P. E., ti reatok olyannyira üdös czéjaj sikerülése iránt: most láthatjátok, hogy feltevéseik és gyantok mily tévesek és alaplatlanok voltak és a reformális nagy terveknek czéjajk felé ly rohamosan haladása meggyőzött benneteket arról, hogy az igaz ügyeknek mint eddig, ugy ezután is győzedelmeskedni kell.

A fentartó bizottságba beválasztott tagok értesítése. Mint már mult számunkban is említettük, a Budapestre alakuló O. P. E. fentartó bizottságba beválasztott tagoknak a jun. hó 20-iki országos delegált bizottsági ülés jegyzőkönyvei szétküldettek. A jegyzőkönyvvel kapcsolatban a következő értesítés ment:

Az Országos Pinczér-Egyesület 1899. évi július hó 20-án Szegeden meglarott országos delegált bizottsági ülése a szervezkedés további intézésére egy fentartó bizottságot választott Budapest székhelyre.

Ezen bizottság ügy- és rendszabály-tervezete jelenleg kidolgozás alatt van a országos első felében fog az érdeklőknek késésszerűen, s a fentartó bizottság első (alkuló) ülésének első tárgya leand. A fentartó bizottság alakuló ülése Budapestre oly időben volna egybevárandó, a miből a vidéki tagok is a legkevésbé vannak a megjelölésben gátolva. Az elők vezető bizottság tehát ezennek felkéri a megválasztott tag urakat észszerűen és egyenként, hogy az iránt javaslatot tenni sziveskedjenek.

Az általánosnak bizonyult közönség lesz azután az irányadó az alakuló ülés egybevárandó.

A fentartó bizottságot a megválasztottak kérik, az országos delegált bizottság azon határozatának hozzáadásával, hogy a névsor a létező összes pinczér-egyletek elnökei, valamint az Országos Pinczér-Egyesület mozgalmanak támogatására alakult, illetve alakulandó mozgalmai bizottság elnökeinek nevei egészítik ki, kik is a fentartó bizottságnak hivatalból tagjai.

Kelt Szegeden, 1899. július hó.

**Kass János, Ott Károly,
Tóth Endre, Szűcs Miksa,
Rudóvich József, Schrieff Frigyes,
Jákó József, Tóth Kálmán,
Flór Győző, Götzmann Mátyás,
Hegyháti Sándor, Garabó József,
Pálffy Antal.**

Az O. P. E. elők vezető bizottság felkéri mindazokat, a kik az O. P. E. fentartó bizottságba választottak, hogy a kapott értesítésre nevezé véleményeiket mielőbb sziveskedjenek beküldeni.

Az O. P. E. elők vezető bizottsága f. é. július hó 24-én tartandó ülését, nagyszámú tagok jelenlétében a Millennium kávéházban. Az ülésen társelnök, Ott Károlyon kívül, az ülésen tisztikar megjelenti. Az ülésen az előnk jelentések után határozatba ment, hogy a fentartó bizottság mindazon beválasztott tagokhoz, a kiknek tartózkodási helyén mozg. bizotts. s Aszt. Társaság nem létezik, felhívás intézték, a melyben illető szaktársak az úgy propagá-

lásra, továbbá arra kérének fel, hogy az ország szervezkedését szem előtt tartva, törekedjenek oda hatni, hogy városaikban mozg. bizottság alakuljon, ellenkező esetben ottani kártársaikat buzdítsák a központi bizottsághoz csatlakozásra. Az ülésnek továbbá egyik legfontosabb tárgya s pontja szerint az elők vez. bizottság kebeléből a már régebben alakult intéző bizottság egészítették ki, a következő tagokkal: **Az intéző bizottság** elnöke **Flór Győző**. Be lettek választva: **Lenóó Dezős** és **Vasoczny Ferencz** elők. vez. bizottság titkárok, **Csokor József** ellenőr és **Klónbannar Sándor** elők. v. bizotts. r. tag. Az intéző bizottság tgyhatóságokba tartoznak a rendezés illekek tárgysorozata összállításán kívül, az összes írásbeli levezetés, stb., megteendőik. Az intéző bizottság minden helyen üléséik az ülésen indítvány tetteit még, az **O. P. E. javára** egy zárkóról bal, vagy majális megtartására nevez. Az ülés a vigalmat rendező bizottság megválasztását legközelebbi ülésére határozza. Az elők vez. bizottsága **Csokor J.** és **Lenóó D.** urak jelentése szerint újabbán a következő tagok léptek be: **Albrecht Nándor, Kondor Ferencz, Vass József, Tandori László, Nemeth Vincez, Sanderhor József, Szarvas Ándor, Lukács Sándor, Banóli Imre, Agnes Péter, Tógyi Kálmán, Cziny Ferencz és Sánta Nándor.** **Bergl József** mint pártoló tag lépett be.

Az ülés végül **Randolph J.** elnök indítványára egyhangulag azt a határozatot hozta, hogy ezen, valamint az ezental tartandó minden egyes ülés jegyzőkönyvének másolatja, **Koss János** urnak (Eljenzés), megküldésékk.

Az O. P. E. elők vez. bizotts. intéző bizottsága f. é. július hó 20-án, Somogy-utca 24. sz. alatt tartá ülését, a melyen a több helyéről kelt és sirgetett mozg. bizotts. és **A. T. rendezőbizottság** saját alá rendezését s 1000 példányú nyomatásáról intézkedett. **A mozg. bizottság** **A. T. társasági szabályzat** f. hó 3-án már elhagyja a saját, mely után az elők vez. bizottság minden költségük, — szedéské beletett és ezután belépőknek — nevére kiálltva, meg fogja küldeni.

Az O. P. E. elők vez. bizottsága rendezés aug. hó 4-én a Millennium kávéházban tartja.

Az intéző bizottság ülését minden héten egyszer, Somogy-utca 24. sz. alatt tartja.

Mozgalom a fürdőökön. Megindult tehát O. P. Egy letinknek jöteknöz mozgalma a fürdőökön is. A kedvező hírek és levelek mindentemén érkeznek. A vadregényes Tatrai bércek tövében valóságos mozgalom uralkodik: szervezkednek kártársak. A szervezkedés élen a következő kiváló kártársak állnak: **Erfurth Hugó** (a szatmári m. bizotts. volt derek elnöke), **Török László, Szanthy János, Egyed Gyula, Víznyóthy Béla** (jordanó magy. pinczér-klub volt pénztárnoka), **Manóli József, Sifjárt István** és **Zimányi József**. Mozgalomunknak ezen jeles vezérferfiainak törekedniük hogy a mozg. bizottság nem alakulása esetén ott lévő kártársaink, az O. P. E. elők vez. bizottsághoz csatlakozzanak.

Trencsén-Tepliczen, mint tavaly, ugy az idén is széken folyik az O. P. E. mozgalma, melyet kitűnő ügybarátaink, mint **Miskai Miskay Lajos, Dédel Sándor, Weber Károly** és **Tombak Antal** vezetnek. Derék szaktársaink és többek rendezésében, az idény vége felé — mint a mult nyáron is — egy nagyobb szabású bál tartatik, az O. P. E. és a nyugdíj-egylet alapítóik javára.

Pestjében **Billek Károly** lelkes ügybarátunk, **Tusnádon Bakonyi** munkatársaink és nagy harcosuk: terveznek és törekednek a mulatságok rendezésére. Csak rajta kártársaink, működni, tenni és szervezni, mert ezeket a nemes dolgokat mind csak a mi saját érdekeinkben tesszük. Itt hívjuk fel egyuttal az összes furdón levő O. P. E. ügybarátainkat, hogy a saison befeljezők sorukat körökben rendezzenek mulatságot létesítendő nagy intézmányink érdekében.

A herkulesfürdői mozg. bizottság f. é. július 11-én tartott üléséből kifolyólag **Koss János** urnak, az O. P. E. mozg. ügyei körül szerzett hervadtalán érdemeinek elismerésül, nagy lelkesedéssel egyhangú jegyzőkönyvi köszönet nyújtatott, a mely kivonatban, egy szép üdvözlő levél kíséretében küldetett el, igazi érdemes szaktársaink. Ugyanezen az ülésen az O. P. E. alapítóiké javára egy nagyobb szabású bál rendezését elhatározza, a melyre nevező 1000 meg hív, közte 200 tiszteletbeli és 200 személyre szóló és 150 db tánczend lapunk nyomdájában mar meg is rendeltetett. A bál megtartása, a mely iránt az ottani vendégközönség nagy érdeklődéssel van, aug. hó 24-én tartatik. Itt megjegyzik meg, hogy az alig egy hónap óta alakult herkulesfürdői mozg. bizottságnak eddig gyűjtése az O. P. E. javára 68 frt.

Az O. P. E. b.-csabai P. A. T. f. é. július hó 14-én ülést tartott, a melyen a **pénztári jelentés** után, a tisztikar kiegyesztése vélettel határozatba. Elnök **Vadász J.** ur, az alkalommal egy tartalmas beszédet tartott, a melyben megemlékezve az O. P. E. június 20-án tartott országos üléséről, buzdították hívja fel a csabai pinczéri kart az eszmének újabb és mindegyik kitaró pártolása és küzdelmére. Az A. T. pénztári anyagáról szóló jelentés legközelebb beérkezik.

A temesvári mozgalmai bizottság 8-ik ülése 1899. július 10-én.

Tartott a Spiczler-féle kávéház külön helyiségében éjjel egy órákor. Jelen voltak: **Tóth K.** elnök, **Schwab M.** t. elnök, **Boér J.** titkár, **Csanotos G.** pénztáros, **Payer N.** ellenőr.

Rendezés tagok: **Gombás István, Schöffl N., Unger J., Istvánfi F., Frák Gy. P., Strohm J., Teller J., Matsch M., Riesz H., Rosenthal S., Bajkocskó G., König K., Indrék F., Hauser B., Völzár Oszkár, stb.**

A pinczér-egylet részéről: **Weimann Miksa** titkár és több választmányi tag.

1. Előnk az ülést megnyitván, titkár által felolvasztja a mult ülés jegyzőkönyvét, melyeken kifogás nem tétetvén, hitelesített. Egyuttal felhívja titkár a tárgysorozatt 1-56 pontjaink előadására.

2. Titkár ismerteti **Gombás I.** ur indítványának hasznos előnyét, megindokolván az általa szerkesztett **Aszt. Társasági** rendszabályt, kész bemutatni, meggyőzendő a bizottságot arról, hogy nem csak nagyobb teret nyilna Temesvárt a mozgalomunk fejlődésére, tagok jogai gyakorlására és pénztári tökéjének gyarapodására, de egyszersmind nagyobb kártársi összhangot teremtené, melynek megmozdításul előre nem látható hasznos előnyök volnának biztosítottak. Kéri ezt fontosságánál fogva szem előtt tartani és **Gombás I.** ur indítványát elfogadni, melyet előadó teljesen magáévá tesz.

Weimann ur elenzi a bizottság feloszlását. Többek hozzájárulása után előnk cél szerűnek tartja az indítványt következő ülésre halasztani. Elfogadott.

3. *Winnann* ur jelenti, hogy a pinczér-egylet még folyó hóban választmányi ülést tart és nagrenjébe az O. P. E. ügyét tuzte ki. Jelenti tovább, hogy *Zimmerer* élnök ur az O. P. E. eszméjéről helyeslőleg nyilatkozott és a mozgalmat nemis törekvéseiben támogatni hajlandó. Végül indinyavozza, miszerint tekintettel a pinczér-egylet t. előkének elismerő nyilatkozataira, melyből kikövetkeztethető, hogy a pinczér-egylet az O. P. E. eszméjét magáéva teszi, hozzon a bizottság egyhangy határozatot, miszerint szociendó tagsági díjak ezenfelül helyben kezeltessenek.

Schráb M., *Payer* N. és *Csontos* Gy. urak helyeslik *Winnann* ur indinyavozását, a melyhez még élnök pártoláog szól, Kéri annak elfogadását. Egyhangulag elfogadták.

3. *Élnök* ugy a pinczér-egylet, mint annak t. előkének, *Zimmerer* M. urnak, dícséretes magatartásait az O. P. E. érdekében, a bizottság köszönetét tomlásolja.

4. *Titkár*, mint kiküldött, megismerteti az O. P. E. f. é. június hó 20-án Szegezen tartott országos értekezletnek lefolyását és ismerteti az ott tárgyalt alapbizottság tervezetét fontosabb szakaszait: (S), míg végül rövid szavakban buzdítja bizottságot a további küzdelemre, Kifejti, hogy mily német magatartással áldozott annak sikereit eddig is a temesvári mozg. bizotts. Ezek után sajnálattal említi, hogy buscut kell vernie attól a mozgalmi bizottságtól, melynek köreiben örökké emlékeztessen órákat töltött, melynek köszönhető, hogy a mozgalomban nyilvánosan részt vehetett; azért is öszinte érejelmetől áthatva, megköszöni a beleje helyezett bizalmat és minlenkor büszkén fog visszagondolni arra, hogy ő a temesvári mozg. bizottságnak titkára lehetett.

Bizottság sajnálattal tudomásul veszi titkárnak körülből való távozását.

Payer N. ur megható szavakkal busczik el titkártól, kiemeli lelkes ügyszeretettől, fáradozásainak sikereit, melyek által bizottság arra a színvonalra jutott, hogy méltó helyet foglaljon el az országos többi bizottság között és így nyugodtan nézhet a jövőbe, a mozgalom eredménydus kibontakozása fele. (Eljenzések.)

5. *Csontos* Gy. pénztáros bemutatja a bizottságnak február 1-től július 1-ig öszesített részletes pénztári és vagyoni állapotát. Jelenti egyuttal, miszerint a május 8-ki ülésen az »Ujior« orsz. pinczérpal, hivatalos lappá választott, nem mulasztató el továbbra az előzetes öszeg beküldése. Kéri tehát az öszeg kiutalványozás tudomásul vételét. Helyeslőleg tudomásul szolgalt.

6. *Égyéb ügyek: Elbátó* jelenti Toffling I. József 1-80 titkár lemondását. Kéri a bizottságot, a távozatnak a megadukatis korított tett fáradozásait, jegyzőkönyvi köszönetet mondani.

Sajnálattal tudomásul vételét, a jegyzőkönyvi köszönetnyilvánítás egyhangulag elfogadtott.

Elbátó indinyavozza, miszerint küldjön a bizottság egy üdvözölő átiratot a *herkulesfürdői mozg. bizottságnak*, a mozgalomban tanusított nemis fáradozásait. Ugyancsak egy üdvözölő levelet *Lábos* Frigyes urnak, az Ujkorban megjelent felhívásáért.

Lelekdeséssel egyhangulag elfogadtott. *Élnök* felkéri volt titkár az üdvözölő hivatalos iratok elintézésére és egyben a jelenyvek megrendelésére. Tudomásul szolgalt.

Égyéb ugy nem levén, élnök az ülést bezárja.

Kmf.

Boór Jenő s. k., titkár. *Tóth Kálmán* s. k., élnök.

Gombás István s. k., *Payer Nándor* s. k., jegyző. élnök.

A temesvári mozg. bizottság f. é. július 10-én tartott ülésből kifolyólag a herkulesfürdői mozg. bizottság és Lábos Frigyes (Budapest, István főherceg-szálló főpinczére) a következő levelekben üdvözöltettek:

A herkulesfürdői mozg. bizottságnak:

Szeretve tisztelt Kariársák!

Serkentve a lelkesedés forró herétől, egy pillantást sem mulasztahajuk el igaz: bensős hódolatunk és nagyrabecsülésünk iránnyukban kifejezni.

Teljesen átérzünk azon férfias tetteket, melyekkel Önök az nolsó napokban ismét előbbre hozták az Országos Pinczér-Egyesület eszméjét megvalósulás céljához; átérzünk a nagy ügy iránti őszinte buzgalomnak, honseretlők nemcs szellemét, melyekből felvértezve, mint szeretett hazánk fiai, mint szakosztályunk fenkölléi: léptek a mindnyájunk egy célja harczterére s szerettek ott magunknak már is épitathatatlán érdemeket.

Fogadják szivesen ezen igazi kariársatához illő dícséretes tetteikért őszinte lelkesedésünk hív szavait, mindnyájunk tisztelettel s azon óhajuk nyilvánulását, hogy ezen osztályunk létekedéit és tevényűjei kiváltásáért folyó nagy küzdelemeket nemcsakára a sikernek dicső koronája fogja ékesíteni. — Üdvözölünk benneteket!

Kelt Temesvár, 1899. július hó.

A temesvári mozgalmi bizottság nevében:

Boór Jenő s. k., titkár. *Tóth Kálmán* s. k., élnök.

Payer Nándor s. k., élnök.

T. Lábos Frigyes urnak

Budapest.

Milyen tisztelt Kariársunk!

A milyen meleg szívű lendülettel és nemis tüzrel beszéltek budapesti kariársainkhoz intéltek felhívásaink sorát, hasonló érejelmek telve üdvözöljük Önt, igaz: lelkesedéséért, melynek részéről jóvá öszinte megnyilatkozása hálás visszhangra talált mindnyájunk közül.

Meleg hangú felhívása, a mely irányadó a lankadók és kishitűeknek, egyaránt fényes diadala a mozgalomnak érci és tégedzójának, az Országos Pinczér-Egyesületnek.

Mi, a kik az Országos Pinczér-Egyesület megvalósulásáért harczolunk, csak tisztelettel tekinthetünk Ön felé és büszkén vállaltunk oly elvet magunkban, a melynek jogos igazságát és célja nagyszerűségét egy oly kitűnő szakférfin igazolja és hirdeti, mint Ön.

Fogadják ezen őszinte megnyilatkozásáért igaz szívvel fakadó kariársi üdvözletünk és kéreljük, hogy lobogtassa ott tovább is azt a szépplótenen zászlót, a mely alatt mi Önnel, Ön melivelünk és az öszes józanul érteköből juttatjuk diadala az új korunkat megalakító O. P. E. eszméjét.

Kelt Temesvár, 1899. július hó.

Hazafiai és kariársi üdvözlettel

A temesvári mozgalmi bizottság nevében:

Boór Jenő s. k., titkár. *Tóth Kálmán* s. k., élnök.

Payer Nándor s. k., élnök.

Jegyzőkönyv.

13-án d. u. 5 órákor a »Központban« tartott választmányi ülésen.

Jelen voltak: *Stausz* József, *Fleischmann* József, *Bartos* János, *Gólt* Ferenc, *Szebold* Károly és *Rudinyecz* Cornel urak.

Előnököt elmaradása miatt alelnök helyettesíti.

1. Előnök *Stausz* alelnök a jelenlévőket üdvözölte, az ülést megnyitja.

2. Alelnök a tárgysor I. pontja értelmében felhívja a választmányt az ajánlott új tagok igazolására; mi megértővéen, *Gross* Leo, *Gross* Agost, *Lolt* Frigyes és *Rudinyecz* Frigyes urak felvetetnek, *Krausz* Márton a tagságtól visszalépett.

Alelnök felhívására pénztárnok bejelenti, hogy az eddig befolyt 55 fr. 10 król kiadott 27 fr. 69 kr. Tiszta maradvány 27 41 kr. Tudomásul szolgalt.

4. Titkár bejelenti, hogy a kiüldöttség által felkért vendégios urak *Fáby* Pero kivételével valamennyien bejleptek és pedig alapító tagnak: *Füst* I. J. és *Mayer* Arnold urak léptek be. Pártoló tagnak: *Mayer* Imre, *Füst* I. J., *Feltner* Sándor, *Szefert* Antal, *Paulovits* D., *Zselébis* Matyás, *Bóha* Samu, *Huck* József, *Ruciskó* József, *Profuma* Matyás, *Soltz* Károly, *Zuplót* Károly, *Amann* Károly, *Maldacker* Márton, *Mayer* Arnold és *Adler* N. urak. Öszesen 2 alapító és 16 pártoló tag.

A jelenlévő örméssel veszik tudomásul és egyuttal elhatároztak, hogy az alapító és pártoló tagoknak az »Ujior«-ban köszönetet mondanak.

5. Határozatba ment, hogy 500 level-papírt, 500 borítékot, 1000 író-papírt, 100 nagybobb boríték és 500 nyugtát a társulat címzével elítáva, nyomatnak. E megrendelésel *Fleischmann* ur bizott meg.

Több tárgy nem levén, alelnök a gyűlést berekeszti.

Ujvidéken, 1899. július 13-án.

Rudinyecz Cornel, titkár. *Stausz* József, alelnök.

A fert közölt jegyzőkönyv 4. p. alatt említett köszönetnyilvánítási sorok az »U. M. P. T.« bejlepté alapító és pártoló tagjához a következők:

Teljesítenk Szerkesztőség!
Kedves kötelezőség teljesítünk, midőn alatt felsorolt urnaknak ez uton is hálás köszönetünkkel jelezjük ki, hogy magasztos eszmének, az O. P. E. megvalósítása érdekében bennünket erkölcsiésg és anyagilag támogatni szivesek voltak.

Legyen tetűk buzgó példa a többieknek! Adja Isten!

Az »Ujvidéki Magyar Pinczér-Társulat« körletékébe a mai napon mint alapító- és pártoló tagokul bejleptek:

Alapító tag: *Füst* I. Jenő, *Mayer* Arnold urak.

Pártoló tag: *Mayer* Imre, *Füst* I. Jenő, *Feltner* Sándor, *Szefert* Antal, *Paulovits* D., *Zselébis* Matyás, *Bóha* Samu, *Huck* József, *Ruciskó* József, *Profuma* Matyás, *Stolek* Károly, *Zuplót* Károly, *Amann* Károly, *Maldacker* Márton, *Mayer* Arnold és *Adler* N. urak.

Az »U. M. P. T.« megbízásából

Mayer József, *Rudinyecz* Cornel, élnök. titkár.

Az O. P. E. alakítási költségeihez ujabban a következő »költségok« juttáltak:

Az O. P. E. élők vez. bizotts. beküldetett.

Mandl József (Tátra-Lomnicz) 3 hóra 1.20
Rosner Pál (Debreczen) 2 hóra . . . 1.50
Kropf Marcz . . . 1 = . . . 40
Sikert Sándor . . . 1 = . . . 40
Mészely Sándor . . . 1 = . . . 40

Öszeg = 3.90

Feisz Izidor júni hóban Orosházi-
ról a Szegedi Kézművesbankba
beküldött 3.60
Összesen 7.50

Helyreigazítás. Lapunk legutóbbi szá-
mában közölt O. P. E. *Alaptörvény*
szövege hibás esett, a mennyiben *Hiru M.*
ügybarátunk *Vitor* Miksa-nak lett feltüntetve.
Vesszéröl tehát nem *Vitor*, hanem
Hiru M. küldte be 3 kultársági díjat az alk.
költéségekhez.

Az O. P. E. Alaptörvényére eddig a
Szegedi Kézművesbankba, valamint az elők.
vezető bizottság és a többi mozg. bizottsá-
goknál összegyűlt pénzekről részletes kimu-
tatást jövő számunkban közlünk.

Kongresszus Nagyváradon.

Gaudemus!

Az Orsz. Nyugd. egyesület 11. évi köz-
gyűlése f. hó 29-én tartatik Nagyváradon.
A meghívó már szét lették küldve. Nevezett
helyre sokan meg lettek hívva, sokkal többen
talán, mint a hány tagja van a nyugd.
egyesületnek. De hát ezen mi nem család-
közünk, miután telvük vagyunk azon tudat-
tal, hogy ottan más végemenendő dolgok
is fognak történni. Leend ugyanis a többek
között: *rendélyes kongresszus*, — *nyugdíj egyt.
közgyűlés*, — ezek előtt és után lakoma;
zselészenelés — utána banket, este lakoma
és táncz. Végül a negyedik napon: a *város
nevelőegyletinek mezejtökése*, előtte reggeli,
utána ebédlakoma és ezt befejezőleg vacsora,
mulatság és megingt táncz.

Barha az újságrást a legrestrictionális
komolysággal is végezzük, tollunkat nem bírjuk
visszatarthatni, hogy ezen sok lakoma és táncz
között komolyan viselje magát; olyan sok
tarka-barkát és se füle se farka dolgokat
gondol itt össze, véve tán azt, hogy már is
ott járja bolondját a nagyváradai tánczmulatsá-
gokon, a *mellyekre vonatkozva* — ugyan-
csak elhibázták az ünnepeket napokat össze-
állított, hogy „*hirrom a magyar táncz!*”

Nagyváradra máskülönben nagyon is
fontos ügyekben történék a meghívás, a
melyeknek inteniúti ismervé, és tudva, hogy
azok szakmánknak mily életbe vagy kérdé-
seire vonatkoznak, semmiképp sem tudjuk
helyeselni ennek a komoly dolognak azzal a
sok mulatsággal, evés-ivással oly nagy mér-
venben incesalásat.

Természetesen, ezen qui pro. : vagyis
ezen maskarába öltöztetett programmi mind
csak arra való és jó, hogy a már jól előre
evezetett figyelmet és a közgyűlésen meg
meg nem jellehetik szíves hozzájárulásukat
adnak mindahoz, a miket ott az intézet
syndikusa elő fog adni. Igen hát és ekkor
még az az inkompatibilis eset sem fog fel-
tűnni senkinek, hogy a nyugd. egyesület
jogtanácsosa egyszermind lapulajdonos is.
Hogy jogtanácsosa lapja egyuttal merkantil
észjárás is, az nem ide tartozik, hanem a
vendégfők kongresszushoz.

Zászlószentelés, vagy *aratás* is lesz. Mire
az a zászló? Visszadicsőitenni azzal e
szakmák dicstelme sem jelen korát? A józan
értelem most azon van, hogy ez osztályt és

emberét megbélyegzett kort? végkép? meg-
szertesse, mind bár akként lehetne inténi,
hogy azt az idők sorából teljesen kitűrhül-
nek. S mit tesz a nagyváradai p. egylet?
Szobrot emel neki. Csak rajta!...

Nem ott, a sötét maradság kultuszát
üze, szeretnők mi látni a nagyváradai p. egy-
letet, hanem itt, a valódi tettek, az összeség
létredékében történő kemoly szaktettek törén.
Itt szeretnők mi látni derék egyteltnket, az
O. P. E. mozgalmaknál, hogy itt tartana
kezeben azt a lobogót, a melynek „szent
zászló” a neve.

Mi azt tartjuk, hogy „az idő pénz”.
Ót-hat nap sok idő egy-két közgyűlésnek.
Ezeket egy nap is el lehetne inténi és még
így is — utazás oda, utazás vissza — három
napba kerül ez a kis mulatság. Ki áldoz,
vagy áldozhat illé vendégfők s pinczereknek
való időben 5—6 napot fel?

A költségek megtakarítására szintén nem
gondolt a fentartó, vagy a rendező bizottság.
A majdnem egy hétig tartó kongresszus, a
legminimálisabb összegben számúva, 1—2
százszába kerülhet az ottan részvevőknek.
Az előbbiek ugyan ennél többbe is bele kerül-
tek. De hát ez előbb volt; most már nincs
az a jó világ. Kinek van a mostani szorult
viszonyok közt kiszórni való 1—2 száz
forintja?

Mindazáltal Nagyváradon — hogy a
meghívás és szakújságrói költésességünknél
eleget tegyünk — ott fogunk lenni. Egy-
uttal kívánjuk, hogy ott rajtuk kívül még
más többen is legyenek.

A kongresszus és tennépeireiről szóló
meghívók itt közöljük.

A f. hó 29. és 30-án Nagyváradon tar-
tandó 11. évi rendes közgyűlésre, valamint
az ezzel kapcsolatban megtartandó s azt
megelőző „Vendégfők kongresszusa” a követ-
kező meghívó bocsátottai ki:

Meghívó

a IV. országos magyar vendégfők kongresszusa.

T. szaktársak! A múlt évben Debreczen-
ben tartott III-ik országos magyar vendégfők
kongressus határozatai alapján a magas kor-
mányhoz intézett panaszfeliratok és kérvé-
nyek még nem nyertek ugyan mind elinté-
zést, a végrehajtó bizottság mégis cselezké-
rnek találta a kongresszus ismét egybehívni,
hogy így módot és alkalmat nyújtsen a
vendégfők ipart veszélyeztető régi bajok és
újabb serelemek elhárításának megvitásására.

Felhívjuk tehát magyarországi összes
szakújságrókat, hogy a folyó évi augusztus
hó 29-ére kitűzött *nagyváradai kongresszus*
minél számosabban megjelenjen sziveskedje-
nek; mert a kongressus határozatai is csak
akkor bírnak súlytal, ha azok az ország
minden részéből összeseregülő szaktársak to-
megének jelenlétében és közös akarataiból
hoznak. Jelenlétében és közös akarataiból
részt akarnak venni, nevéket, szankfogalko-
zásukat és lakóhelyüket a nagyváradai ren-
dező-bizottságnak f. évi augusztus hó 1-6-
napjára bejelentés. A kongressus elő tar-
tandó indítványok Budapestre, Gundel János
végrehajtó-bizottsági elnökhoz küldendők. (V.
ker., István főherceg szállalca.)

Budapesten, az 1899. évi május hó
30-án tartott végrehajtó-bizottsági értekezle-
téből.

Gundel János,
végreh. bizotts. elnök.

A kongresszus napirendje.

I. A kongresszus megnyitása.
II. Előnök és a tiszelnökök választása, jegyzők
kijelölése.

Jelentés a végrehajtó-bizottság eljárásáról (Elő-
adó Gundel János, végrehajtó-bizottsági elnök).

IV. A szakújságrók terjesztése és ezzel kapcsolat-
ban a közlések kérdése (Előadó Glöck Frigyes, a
budapesti szakszabó bizottságnak elnöke).

V. Országos magyar vendégfők szövetség szerve-
zése. (Előadó Bokros Károly Budapestről.)

VI. A magyar királyi földművelésügyi miniszter
protokollura alatt szervezendő országos központi bo-
rárszati szervezetekkel szemben elfoglalandó álláspon-
t. (Előadó Schleiher Lajos Esztergomból.)

VII. A vendégfők zarára és a rendőri díjak szabá-
lyozása, illetőleg előtérítés érdekében teendő lépések.
(Előadó Hauer Bertalan Debreczenből.)

VIII. Indítványok előterjesztése.

A kongresszus ügyrendje.

1. A IV. országos magyar vendégfők-kongresszus
Nagyváradon 1899. évi augusztus hó 29-én reggel 8/9
óraok nyílik meg s tagja lehet minden magyarországi
szállásos, vendégfők és kocsmáros.

2. A kongresszus az 1898. évi debreczeni III-ik
országos magyar vendégfők-kongresszus végrehajtó bi-
zottságának elnöke: Gundel János nyitja meg.

3. A kongresszus egy elnököt és négy tiszelnököt
választ. A választás közfelkötésével, vagy 10 tag írás-
beli indítványra titkos szavazással történik. Nagy je-
zőt az elnök jelöl ki.

4. A napirendre tüzött ügyek az előadók elő-
terjesztése alapján és sorrendben tárgyalhatók.

5. A kongresszus ülésén nyilvánosan s a határo-
zatok szótöbbséggel hozhatók. Szavazategyenlőség es-
tében az elnök szava dönt.

6. A kongresszus csak a napirendre tüzött ügyek
tárgyalhatók. A tárgyalást mindenkori az előadó nyitja
meg, ki egyuttal előterjeszté határozati javaslatát is.

7. Mindazok, kik valamely tárgyhöz hozni szólni
kívánnak, kötelesek előbb a jegyzőfél feliratozni és
csakis a följegyzés sorrendjében vehetik igénybe szó-
lási jogaikat. Ugyanazon tárgyhöz csak egyszer és
csak 10 percig szabad szólni. A napirendhez szólni,
melyek kérdésben válaszolni, a tanácskozási szabá-
lyokra hivatalnok, vagy indítvány visszavonnó hár-
mikor lehet. Az előnéknek jogában áll a tanácskozási
alatt bármikor felszólalni.

8. Elnök a szótól — szükség esetében — meg-
inthei, rendre utasíthatja s ha ez sem használ, tőle a
szót megvonhatja.

9. Ha szóásra többlet semmi sem jelentkezik, akkor
az előadót a szótól illeti a végző, a kika a vita folya-
mán külön indítványt tehet. Azután az elnök elrendeli
a szavazást. Szavazásra első sorban az előadó indít-
ványa tüzendő ki, azután az ehhez legközelebb eső
indítvány s végül a módosítványok az előterjesztés
sorrendje szerint. A kérdés oly módon teendő fel, hogy
arra „igenel” vagy „nemmel” lehessen szavazni.

10. A vita befejezésre irányuló indítvány — tíz
tag írásbeli kívánására — az elnök szavazás alá bo-
csítja.

11. A szavazás felállítás által történik. Késég es-
tében ellenpóba alkalmazandó s ha ez sem vezetne
eredményre, akkor az elnök elrendeli a névszerteni
szavazást.

12. A határozatok végrehajtása s a szükséges
lépések megtétele céljából a kongresszus végrehajtó
bizottságot választ, hogy egy abba a budapesti és a
vidéki tagok egyenlő arányban legyenek képviselők.

Meghívó.

A szállásosok, vendégfőkök, kávéosok,
pinczerek és kávé-szegélek országos nyugdíj-
egyesületének igazgatósága tisztelettel meg-
hívja t. z. címzettet az egyesület 11. évi rendes
közgyűlésére, mely Nagyváradon, a Zöldfa-
szaloca nagyereményben 1899. évi augusztus
hó 29-én fog megtartatni. A Sz. V. K. P.
K. O. nyugdíj-egyesület igazgatósága nevé-
ben Bokros Károly alelnök, dr. Solti Odón
jogtanácsos, Nérey Dező alelnök.

A közgyűlés napirendje:

1. Egyesületi elnök választása.
2. Egy igazgatósági és egy felügyelő bizottsági tag választása.
3. Költés-gyűjtés, zárszámadások tárgyalása határozathozatal.
4. Felügyelő bizottság jelentése és a felmentvény megadása.
5. Alapszabályok módosítása.
6. Jövő évi közgyűlés helyének megállapítása.
8. Indítványok. (Az esetleges indítványok augusztus hó 15-ig előre beküldendő a központi irodába, VI. Váci-körtút 61. I. 2.)

Programm.

Augusztus hó 28-án: ismerkedési estély a »Fekete Sas« szálloda udvari helyiségében.
Augusztus hó 29-én: reggel 8^{1/2} órakor a magyar vendéglősök országos congressusa a »Zöldfás« szálloda nagyteremben. Egy óra körül dejaneur ugyanott a kis teremben.

Augusztus 29-án: délután 3 órakor a Szállodások, Vendéglősök, Kávéosk, Pinczerek és Kávé-szolgáltatók országos nyugdíj-egyesületének közgyűlése.

Augusztus 30-án: délelőtt 10 órakor gyűlékezés a »Fekete Sas« szálloda nagy teremben, onnan kivonulás a Sport-térre. Itt 11 órakor *zselőparatási ünnep.* Utána a lövöldözést nyitott helyiségében 2 óra körül dísz-csödből, este fényes táncmulatság.

Augusztus 31-én: a város nevezettségének, a pece-zselősi sörgyárnak, nagyob pinczéknek, üzletnek megtekintése. Világos reggeli a sörgyárban. Ebéd a Félix-fürdőben, vacsora a Szent-László (Püspök) fürdőben, utána táncestély.

Jelentkezés melőbb, de legkésőbb augusztus 1-ig beküldendő.

Előfizetési felhívás.

Tisztelettel felérjük mindazon előfizetőinket, kiknek előfizetése lejárt, hogy azt megújítani melőbb sziveskedjenek. A kiknek előfizetése lejárt, lapjukhoz postautalványt mellékelünk. A bortükörnk — hogy az O. P. Egyesület célja és a nyugdíj-egyesületi dolgokról már is tájékozódva legyenek — a lapot fél élt. áron küldi a *küldőhírtal.*

Lapunk előfizetési ára, mint eddig, rendszeren: egész évre 6 ft, félve 3 ft, negyed évre 1 ft 50 kr, **Bortükörnk:** fél évre 1 ft 50 kr., egész évre 3 ft. Egyes szám ára 25 kr.

Az előfizetést megújítani — hogy a lap szétkülésénél fennakadás ne történjen — kéri

Az „Ujkor“

szerkesztőségé és kiadóhírtalra.

Küldőfelélek.

Lapunk jelen számából térszűkítéssel kimaradt a »Borsáros«, »Péteri Székelykürt«, »Fővárosi Gy. titk.« Nyílt levél a kolozsvári pinczéri karhoz, a Londoni M. P. Kör jegyzőkönyvére, a Beszámoló és a »Szem. hírek«-ből.

Az Országos Pinczér-Egyesület célja és ügyeiről már több alkalommal is vendéglőslájlados mondot ószinte véleményét, a melyekhez ide csatoljuk utjabban egy marosvásárhelyi kiváló szakfónök, *László György* urnak nézetét, a mit a napokban lapunk egy munkatársa előtt a következő szavakban nyilvánított:

„Ügyüket, az O. P. E. mozgalmát, a melynek célja, fenti intézményt megvalósítva, — a pinczérsgének tisztességes társá-

dalmi állást és léthelyzetet biztosítani; elejétől fogva figyelemmel kísérem, és szinte érdekeltve várom a megjelölt számokat, hogy az ügy mikénti állásáról tájékozást szerezsek.“

Sajnálatul fejezte ki továbbá derék vendéglőstünk, hogy az O. P. E. június 20-iki konferencián részt nem vehetett. „De azért lelileg önökkel voltam“, fejezte be szavait, a melyhez egyuttal még hozzá csatolta, hogy nem fogja elmulasztani s mintegy kötelességének tartja, hogy a nemes ügyet ismerős szakértésainak jóindulatába és támogatásába ajánlja.

Ekként nyilatkozott *László György*, az igaz szavalkendők, a kinek midőn mi ószinte ügypártolásiért halás érismeretünket nyilvánítottuk, a többi t. szakfónök urakat hasonló tét s példaközönsé híjuk fel.

Országos szőlőszeti és borászati kongresszus tartatik Szegeden, f. é. szeptember hó 8—10-ig, az I. mezőgazdasági kiállítással kapcsolatban, a melyen a szőlőművelés és borászat aktuális kérdéseiről egy e célra felkért szakferikéi előadások tartanak, utána pedig az illető tárgyakról viták rendezetnek, melyekben minden tag részt vehet. A szállodások és vendéglősök, mint a kiknek iparját a szőlőszeti és borászati isme, valamint az azok utjab kérdéseinek megismerése, a szoros egybefüggésnél fogva is legelőbb sorban érdeklí, előre is felhívjuk a kongresszusair részvételre, a melynek programját a jövő számbunkban közöljük.

Nemzeti ünnepnek Londonban. — »Londoni Magyar Pinczér Kör«, mint minden nevezetesebb napot, úgy *Péteri Sándor*, hazánk nagy költője halálának 50 éves fordulóját, valamint *László Király* napját is meg fogják ünnepelni. A hazafias körök derek tagjai már reggel készülnek az ünnepi meggyarításra, hogy az mind szöbben és fényesebben szejekjen. *Londoni P. kör* küldött példát venni, ajánljuk hazai kártársainknak.

Egy apaöza kitüntetése. Magas elismerés érte a soproni kórház fő apcaznőjét, a kit ő felsége f. é. júl. 14-én a betegéke apolása iránt kitartó és buzgó kötelesség teljesítéséért, a nagy arany érdemkeresztel tüntette ki. Az apaöznőt a tanári és orvosi karon kívül a soproni pinczér-egylet különdíszlegélt üdvözölte, mely alkalommal egy gyönyörű csokort nyújtott át a kitüntetettnek, a melyért a fő testvér megható szavakban mondot köszönetet. A különdísz tagjai voltak: *Hollós Ferencz, Hengst János, Kóis Balthazar* és *Wren József*. Itt említiük meg egyuttal, hogy az 57 év óta fennálló Soproni pinczér-egylet, melynek az ottani kórházban — egylett betegéke számára egy különd osztalya van, — ez idő szerint 12 ezer ft vagyonnal rendelkezik. Elismerés ezért illeti az ottani kiváló szakfónök, a kik az ő érdekeiken kívül, mindig ószintén törődtek a szak és a humanizmus érdekeivel is.

Személyi hírek és helyváltozások. *Vásárhelyi Károly* lapunk munkatársa (a »Pyramisok hazájából« közölte) az ottani járványos betegségek miatt, szentföldre tervezett utjat félbe szakította s Kairóból (Egyiptom) hazra, Budapestre utazott. Szép tehetségtű szakirtón szentföldi útjár majd ószkor indul. — *Habeller Lajos*, a Budapest-Páris szálló szobapinczere egy hónapi szabadságra szülőföldjére, Körömdre utazott. Ugyanakk ottani szoba fóp. *Szinger Pál* szeptember hó 1-én fogja megkezdeni szabadságát, mely alkalommal családjaival együtt Högynézre utazik. — *Babó Gábor* derék ugbaratunk Székesszékjéért az »Othon kávéház«-ban fizető-pinczéri állást foglalt. — Szegeden, a Tisza-szálló főszakfónök állását a budapesti Angol Királyiöven tanult és hosszú időben volt nagy szakpéczetűségű *Bandi Inre* foglalta el. Ugyanitt *Abrecht Nándor* éthorói és *Lukács Sándor* hávéházi segéd

pinczéri állásokat nyertek. — *Fischer Antal* Szatmárt a Károlyi ház-szálló pinczéri állást vette át. Ugyanott, a Korona-szállóban *Schreiner Antal* éthorói állást nyert. — *Báthory Jenő* Balla-Gyarmaton a Zöldfás-szálló pinczéri állást foglalta el. — *H. Szabó Zsánel* Szokolnórk Szentese utazott. — *Pusztály János* Belcsén fizető-pinczéri állást nyert. — Brassó, »Noan« *Manoly Emanuel* Székely Pinczér, derék ugbaratunk mellett *Hering József* és *Daudó János* éthorói állást nyertek. — *Ehlik József* Brassóban a kőbányai sorsómark pinczéri állást vette át. Ugyanott *Deutsch József* a sátrári kőszék fizető-pinczéri és *Schapsos István* a Zöldfás-szálló szobafpinczéri állást foglalták el. — *Kováts Béla* ugbaratunk, az O. P. E. élők v. bizotts. volt előnére Trencsében a Bárány-szálló pinczéri állást vette át. Ugyanott a városi kávéház pinczéri állást *Diemesik Pál* foglalta el. *Verderber János* T.-Sát.-Martonban a Balkó és Starke-szálló fóp. állást töltö be. — *L. Kosszahas* egy városi szálló éterem fóp. állást *Moritz Máttyás* vette át. Ugyanakk ott az Elm-szálló pinczéri állást *Góttl Samu* nyerte el. — *Lukács József* Szokolnókon a Magyar Király-kávéház pinczéri állást vette át. Ugyanott, az etteremben *Lángfeld Sándor* éth nyert alkalmazást. — *Bandi Károly* és *Gezsevicz Gyula*, a zsolnai vasuti vendéglő I, II és III. oszt. fóp. állást foglalták el. — Cegléden, a »Badapesti Szálló«-ban *Csapodérossz György* éthorói állást nyert. — *Honyok Lajos* Budapestre szülőföldjére, Dunaföldvárra érkezett. — *Siposs Kálmán* L.-Kosszahasgyőri S.-A.-Ujhelyre utazott. — *Gyurcsik János* kiváló jelesünk, a nagy-károlyi vasuti vendéglő két és fél éven át volt pinczere és s ottani megg. bizottság élnöke, adules végül egy koréve *Lőrincz* (Nógrádm) utazott. — *Bács György* derék ugbaratunk s levelezők, Tolaján az Aranyass szálló fóp. állást vette át. — *László Adólf* kitűnő ugbaratunk Nagy-Egyeden a Hattyu szálló pinczéri állást vette át. *Ács Ferencz* Segesvárt a Francz szállóban éth. állást nyert. — *Klein Ernő* ugbarató szakirtásnak az Erzsébetvárosi Takarékszálló fóp. állást vette át. — *Herman Sándor* Szászregényben a Central szálló fóp. állást nyerte el. Ugyanott a kávéház fóp. állást *Barátos János* foglalta el. — *Offenbacher Lajos* Bestercezen a Sáhling szálló fóp. állást vette át. Ugyanitt a Magyar király kávéház fóp. állást *Jabolowsky Aladár* s az éterem fóp. állást *Krajcsovicz Frigyes* derék ugbaratunk foglalták el, míg az éthorói állást *Walner József* lelkes szakirtásnak nyerte el. *Kerecs Pál* Kassán az Othon kávéház fóp. állást foglalta el. Ugyanott *Ravald Gyula* az Európa szálló fóp. állást vette át. — *Weiswasser Lipót* ugbaratunk Aradon a Színház sorsómark fóp. állást foglalta el. — *Erdélyi János* ugbarató szakirtásnak Orosházán a Magyar király szálló fóp. állást vette át, mellette mint segédp. *Füv Sándor* nyert alkalmazást. — *Schafhauser Mihály* a kolozsvári Bizalmi szálló fóp. állást foglalta el.

Lapunk levelezői és tudósítói közé utjabban *Szatmáry Kálmán* (M.-Vásárhely), *Bács György* (Tolaján) és *Léitz János* (Sopron) szakirtásaink léptek be.

Változás egy szállónál. Kolozsvár legnagyobb szállója, a »Newyork«-nál változás állt be, a melynyben *Steuer N.* társa *Tauszig A.* a társas vezetésből kivált. Helyébe, mint *Steuer N.* titeltársa, az országzszerete és különdön is előnéven ismert *Biróur* Károly jött. A jeles szakfónök, a ki különdönök hosszabb ideit tartózkodásából, — mely idő alatt 8 évet Amerika jelentékenyebb üzleteiben töltött — csak nem rég jött hazra, mikor is Pozsonyban egy előléte színvonalu vendéglő élére állt és vezette azt eddig azzal a sokoldalú és paratlan szaktudással, a melyet ezentul az előléte közönség által látogatott kolozsvári »Newyork«-nál fog értékesíteni.

A dévai régi jó hírnevű Müller-szálló a zentái Magyar Királyi szálló hosszú időn át volt derek tulajdonosa. *Engelich Béla*, az O. P. E. ügyfél ószinte pártolója és lapunk barátja f. hó 1-én vette át. A szakavatott kezébe került szálló, valamint annak konyhája és tisztán kezelt boraira előre is felhív-

duk a közönség figyelmét. Az itteni főp. állást az alkalmatlan *Ben László*, legutóbb a paláci fűrdő nygvendégül derék főpinczére foglalta el. Sok szerencsét!

Uj vígadó. Szépinépek és csinosodnak vidéki városaink mindenfelé. A felvonos építkezések és renoválások folytan maholnap már a legutolsó vidéki város is egy valóságos kis tündérvárosz fővárosához lesz hasonló. Persze ezen városok közül nem lehet kifelelnünk Szatmárt sem, a mely legújabbban egy olyan nagyobbszerű vígadó építést vette tervezetbe, a mely tineményszerűségével ország világnak bámulat tárgyát fogja képezni. A vígadó épületnek, melynek a város által hirdetett pályázatba most jár le, a hird. szabályzat szerint még az esztendőben kész kell lenni. A szép jövővíz üzletnek bérletét *Mirkus Márton* kiváló szakfőnök nyerte el, ki is azt innépnyesen jövő év nov. hó 1-én fogja megépíttetni.

A gyilkos Balaton. Megrendőítő-és fenntartósság érte *zhen Gyulát*, Szombathely város nagy nevű polgármesterét, a kinek hirtelen febru 16 évi fia, *Rézfalu* mellett, fűrészfűrész közében a Balatonba fut. A szomorú csapás híre bentünk annál fájdalomtabban érint, mert a fiatal elhunytunk nemcsak a városra érte átja, mint O. P. E. ügyünk elreklődő figyelemmel kísérje, a pinczér osztályunk egyik legjobb akorja. A míg tehát a már föld porában abo ifjúnok örök békét és nyugodalmat óhajtunk, egybítsük a melyen szűpott anyának gyászkeszereit szomorú bensősorú önértékes részleteivel.

Uj közhite. Ismét egy új és elegans kávéházzal szaporodtak a hazai szobnőzetek közeinkhez. (Nem tudni ugyan, hogy ez idő alatt hány bukkott.) A csinosított felülmélt kelte kávéházzal Brassóban *Goltmann Ede*, fiatal tőrévű szakfőnök rendezte be az „New-York” czimzmel I. é. július hó 15-én nyitotta meg nagy finnépnyességgel. Ifjú és kitűnő szakfőnökséggel rendelkező szakfőnök finom modern és díszített szobával az ottani közönség rokonszempét és partolását már teljesen megnyerte. Gratuláljuk!

A házfias kör. A Londoni Magyar Pinczér Kör az alapsz. szakaszai közé iktatta — a mi a lapunkban is lett közölve — hogy a kör hivatalos nyelve a magyar. Mindzt figyelemmel kivül hagyva, egy győz. kartárs nyelvenl ézzemzet levélle, egy hely, melyet az az volt fordult a körhöz, melyet az azonban „Magyarországhál csak magyar írelet fogad a kör” megjegyzéssel illetőnk vissza küldte. Hej, ha a mi honföldünket látnak, sok hazafiatlan városatyák így küldözgetnék vissza a nem magyar. (A melyek külföldön nemkell semmi...) Gratuláljuk a mi londoni és hazafias körünknek.

Fűrdő. Öt-tárfűrdő. A Matka nagyvendégülön közzismert és kitűnő szakfőnök *Egyházi Péter* mellett a következők foglaltak állást: Mint fűrdő pinczér: *Uj József*, szobapinczér: *Török László*, segéd szobor: *Takler István*. Ébődök: *Grábner Feri, Forgács Ede, Stróba Pál, Tóth N. István, Szebenkötői József, Enffall Ede, Rigóli Károly, Wirth Jenő, Hartig Kriszta, Csicsics Ernő és Rényi Hajnal*. Borok mellek: *Eck József, Magyar Kálmán, Faragó Mihály, Biró Dénes, Szász József és Gombás Janc*. Ugyanmá kávéházzban *Szathmáry János* kiváló főp. szakfőnök mellett állást foglalták: *Szál Ambrus, Osztonyi Gáspár, Skerényi Pál és Fülöp József*. **Alsó-tárfűrdő** ezen a Hén vendégülön állást foglalták: *Bundl Ferenz főpinczér, Gyöngy Ede* fűrdő pinczér, *Egged Gyula* szobapinczér. Mint ébődök: *Viznathy Béla, Balogh Gyula, Schodics József, Wittel Miklós, Kötécs Kálmán és Koppeller Miklós*. **Uj-tárfűrdő** a Schuffay vendégülön *Littmann J. főp., Csupor József, Saury György, Cserebóti Sándor, Balta Dénes és Kompanicz Ignác* mint ébődök nyertek állást. **Tátra-Szaplonka** a Westerbheim vendégülön *Pol György főp., Jenés Antal és Zarko József* mint éb. nyertek alkalmazzák. **Matlárháza** nagy vendégülön

Bosmann Amel, Schwab Gyula és Leyrer Sándor foglaltak éb. állást. **A barlangnyeti** Mayerhof vendégülön *Papir Ferencz főp.* mellett *Zimányi József, Csinécs Béla, Pityk Reszó és Hunkas Imre* mint ébődök nyertek alkalmazzák.

Trencsén-Téplizen *Dévid Sándor* kiváló kártyás és ügybarátunk mellett a „Tépliz-szálló” ba újabb állást nyerték: *Klapykai István ébődök, Sillányi Jenő és Kulmár Dező* mint bortők. Az üzletvezető állást *Szalay Róbert* tölti be. A győztremben *Weber Károly* főp. szakfőnök mellett éb. állást foglalták: *Weber János és Horváth Lajos*. Az Oestrák-szálló főp. állást *Bányász István* az Elefant-vendég főp. állást *Tonka Antal* vette át. *Islydy Tivadar* a Messinger-kávéházzban segéd pinczér állást nyert.

Bárján a következők nyertek állást: A Schobert szállóban *Pfalvi István* főpinczér, *Decke József* főp. pinczér, *Hautzinger Mihály* szobp. *Ervő Lajos, Kukler Máttyás, Schobert József és Lorenz Henrik* mint éb. — A New-York szállóban *Schrick Gyula* kiváló főp. ügybarátunk mellett állást foglalták: *Bonyik János* szobor, mint ébődök: *Szalócsák Adolf, Szatmáry Ferencz, Varga János, Hubert Pál, Kinyi Lajos és Kraj Lajos*. — A Molnar vendégülön *Mosit István* és *Lőrincz Károly* éb., derék ügybarátunk foglaltak állást. — A Gárner vendégülön *Beranczy Marton, Weisz Sándor és Stern Lajos* éb. állást nyertek.

Poprádon a Huszark vendégülön mint főp. *Stroffny Sándor* s mint ébődök *Benesz Reszó és Breckenmann Ferencz* foglaltak állást.

Püstenyben a Spitz-vendég főp. állást *Heller Jenő*, a Fischer-szállóban mint éb. *Borovszky Károly*, a győztremben mint éb. *Peszuda Gyula* foglaltak állást. A Zófia-szállóba *Lany János* mint bortők alkalmazottak.

Tusnádon újabb állást foglaltak: *Ferriák József* főp. a Temesszai villában. *Grif János* fűrdő-pinczér a Kréta-szállóban.

Gleichenbergen a Curhaus Restoran-ba *Fürst János* derék ügybarátunk mellett *Schapper Odón, Tropitsch Jenő, Hasek Pál és Urvich János* mint ébődök nyertek állást.

Hymen. Sopronban a »Kréta sziget» derék, fiatal tulajdonosa, *Kosina Herman* eljegyzte *Róth Anna* kisasszonyt, *Kosina K.* nejeinek bajos nővérét. — Brassóban *Mayer Vilmos* szakfőnök eljegyzte *Deésről Filler Margit* kisasszonyt. — Tartós és felhőlen boldogságot a szerelemből kötendő frigyekhez!

Vendégüló átvétel. A diögőyri város és aczélgáry kaszinó vendégülóje a kronpachi kaszinó vendégülóje hosszú időn át volt bérlede, a régi hírvess és lapunk ószinte barátja, *Rumpold Gyula* vette át. Ugyancsak a kronpachi vasgáryi kaszinó vendégülóje jeles szatársunk, *Rumpold Gyula* urtő *Puskás József* vette át. A diögőyri kaszinó vendégülóje főp. állást ezuttal *Bambala Mihály*, míg az utóbbiaknál fizető p. állást *Brenner Reszó* ügybarátunk foglalták el.

Brassóban a nem rég teljelen újuló általánított s jó hírvesső Orient szálló étermet *Breier Károly*, előnyösen ismert derék szakfőnök vette át. Sok szerencsét!

Nyári mulató. Szatmár sz. kir. város sétányait teljesen átalakította és azt az alkalmatlan „Kossuth-ter”-nek nevezte el. A város a győztrem szép kertben egy nyári kioszkot is építtetett, a melyet az újonnan épülő főúrdívaló együtt *Valkóts Sámuel* egyetűi ébődök bérlet ki és azt f. hó 1-én nyitja meg. Az üzletet *Schwarz Miksa*, O. P. E. ügylőnknek eme nagy barátja fogja vezetni. Sok szerencsét!

Trencsénben a Rákóczi kávéházzal, a mely fűvés berendezése és *Zugmann Simon* kiváló szakfőnök kitűnő vezetése miatt a legelőkelőbb üzletek közé tartozik, az ottani, valamint az oda kerülő közönség, nemkülönb a pinczéri karnak figyelmébe ajánljuk.

Aggyvendégüló átvétel. Hajdu-Szoboszlónak aggyvendégülóje a múlt hóban vette át *Szabó Sándor*, a híres hajduk nem-

zetsegből származott törzsoelők magyar vértü vendégüló. A kifűlőben teljes és nagy szakfőnökségű férfiú által vezetett üzletet, legkivált annak messzeaföldön jöhíri s nem Engel-pinczéből származott, borait ajánljuk az ottani, valamint az ott átutazó t. közönség figyelmébe.

Uj szálló. *Pelikán József* közismert szakfőnök és ügybarátunk Brassóban, az indóház közlemben, „Preledé” czimzmel új szállót nyitott. A pompás komforttal berendezett szállódrá, annak olcsó szobái, nemkülönb a jó magyar konyhajára meg a közönség figyelmű felhívjuk, addig új pályát kezdett a tőrévű szakfőnökünk sok szerencsét és sikert óhajtunk.

Zentán a Pilseni sószarnokok közismert kártyasunk *Purs Antal* vette át. Derék szakfőnökünk látvölőjük az új pályája kezdetén és vállalatához sok szerencsét kívánunk!

Uj szállódrák. Szabadidőn a Polgári szállót *Herő János és Gultkúss János* velték át. A jó kezébe került szállódrát melegen ajánljuk az átutazó közönség figyelmébe. Az új tőrévűknek sok szerencsét és sikert!

A zsebrák titka.

Írta: Misi Zsigla. —

— A zsebrák titka. A zsebrák viselői közül sokan el sem bírják képzélni, hogy a finom szerkezetű tőrévűk mely nagyvívű mőzagsnak vannak nap és években alveteve s így csak kevesen adják meg annak a helyő polást. Már pedig az apólis elmulasztása okának a legfőbb oka, hogy oránk kulcsát előt ronszálunk, meg állnak fög mőzagsunk deje vethető kenés és tisztítás által, mert ennyitál a finom tőrévűk tisztára hamarabb kopnak és így onként következik, hogy a nagyvívű kopás által az óra szerkezte miliméterben elpusztul.

Példán azonos idő fel tőrévűn, hogy a zsebrák egy része mint órási sok megmozog, nem és éveként. Egy közönség amerikai zsebrák fűkekre napontank 4 s így éveként 1400 körforgást végez. A közönség körök napontank 24 s így éveként 870 körforgást végez, a harmadik körök napontank 12 s így éveként 490 körforgást végez. A második körök napontank 2440 s így éveként 100,900 körforgást végez. A horgonykerék napontank 129,000 s így éveként 4,728,200 körforgást végez s végi egy óra kettyesze napontank 988,800 s így éveként 141,812,000 jobb és balra forgat. — hájtsák.

Ezen megdönthetetlen számszerű adatok kell hogy igazolják tehát, hogy milyen fontos és szükséges a zsebrák tisztítása és kenése. Csakm ez törökvesem, hogy ezen felvilágításom által minden órásvésnök, ki tancsosan követni hajlandó, az eddigéig ócsabok módon kezelt órási állásait az órási szerkezetű órási állásba tartani, régi tapasztalatból tudom egyrészt, hogy mily előnyös befolyással van az órára a kenés és tisztítás, mily nagy időre van biztosítva ezáltal annak járása, miszerint pedig szintén régi tapasztalatból tudom azt is, hogy mily nagy veszteségek a egyrészt előforduló órájavítások 2-3 forintot félítzem, de különösen a szegényebb emberek, miniat óra nélkül bírniem szolgálatát ember nem lehet. It is alkalmiszere ezen közönségem hivatalon, hogy a akrés is így fogva, az kenés hogyan kellene tehát azt így finom szerkezetű alkalmazzák?

A legemberbarátibb szándék végre nem lehet a midőn ezen tudnivalókat Polgármáster figyelmébe ajánlom és kijelentem, hogy ezen tudnivaló közlése után szegénynek, garagának gyárnak, ki óráját illetőleg hozza fel, hogy az órási állásait az órási állásba megkenek, majd az idő járóló fogja, különösen azok előtt, ki ezen tudnivalókat a megjelölt komolysággal fogadják s órájukat illetőleg, bizalmasan fordítnak hozzan, hogy ezen reform valóban üdvös és hasznos is. Ha a közönség ezen tudnivalókat az órási állásba rendezhetetlen, nem tesz ezáltal szegény és kénytelen rosszuljáró or.

Üzletetm minden tekintetben a mai kor igényeinek rendetben be, s csak különösen az alábbi három szakmában, u. m. ésszer és látszer, nemkülönb eladásban és javításban minden tekintetben verszélyképeskedni lehet, minthogy nálam komolyan mindenképpen megismerhető módon áll az az elv, hogy „kevés használnak nagy fordulat elérés”. Tőrévűk saját tudatolók csak az alábbi néhány emleket sorolom fel: Először az egy zsebrák órák, melyek az órási állásba az órási állásba megmozog és vastagság arányát betetőve 9 kr. egy órára betetőve 32 kr. és 52 kr. kártya, egy zsebrákórácskából 4 kr. egy erős szemevűtől 5 kr. egy órákúcs 3 kr. stb. Egy ébődő-óra 1 forint 40 krajczáról 3 forint, egy fűrdő óra 1 ft 50 krajczáról, egy kártya 5 krajczár feljebb, egy zsebrák 2 ft 10 krajczáról, egy órácsk 30 krajczár feljebb, egy kártya 27 krajczár feljebb, egy órácsk 30 krajczár feljebb, nyakvász 45 krajczár feljebb, gyűrűbe

kövek betetése munka és követ együtt 40 krtól feljebb stb. Szemüvegek 29 krtól feljebb, új ezüstbe foglalva 80 krtól feljebb, ezüstbe foglalva 1 krtól feljebb, zivker 40 krtól feljebb, aranykerembe foglalni zivker 5 krtól feljebb, aranykerembe foglalni szemüveg 8 krtól feljebb. Mindezek és legértékesebb órák, ék- és látszórcák, különféle anyagból u. m. nikkel, ezüst és aranyból, mint e hírom szakmába vágók nálam sajozárson szabott árban kaphatók.

Minden egyes darab, mely üzletbenm elárultás alá kerül, az üzleti világban forgalomban jobbot legelőcsőbb árban van kiszámítva, ki van tehát zárvva az árba, hogy a ki üzletbenm vásárol, ugynevezett beugrás, hogy a ki üzletbenm keltető, csak az éke küldés postaköltséget viseli a küldő, a visszaküldés költségét szintén viselőnek illet, ha a javított óráni az óra a jóállítás időn belül postuzal el, egy az ide, mint a visszaküldés is engedelmű, valamint a javítás is díjtalan a jóállítás időtartama.

Maradok magamat a nagyközönség részéről előadás és tapasztalt szives jóindulatba ajánvva változtatás tizetel **Misi Zsigja** óriás, ékeszer és létszer-kereskedése és javító műhelye Szegeden, régi Zsoter ház, a városahala mellett.

Nyugdíj-ügyek.

Jegyzőkönyv térszike miatt kimerült.

Az országos nyugdíj egyesületbe Szabadkáról — ottani levelezőik értesítése szerint — utjabban a következők lépek be: **Schuller Adolf, Garabó József, Sjnied Karoly, Paretics Ignácz, Laszkóti József, Hartmann Filop, Szabó Gusztáv, Tubán Mihán, Brenner Sándor és Michel Vincze.**

Tárogató.

„Anna napkor.”

Anyám, mit kívánjak Noked e napon? Szivemben annyi sok Jókíváratom ... Kincs, vagyon, gazdagság, Eh, de ez nekünk Minek ... hogy nyugodtak Soha se legyünk! ...

Nem kívánok anyám Én mást te néked, Legyen egészséged S hosszú életed! ...

Firáll Gy.

Ki korán kel.

Korán kelés Arany léles, Szól a mondás — S én betartom ... Minden napon, Csak a rózsás Hujnált varom, S ha ez itt van, Mar nincs alom, Rajtam s nyomban Kelek s meyegek anyamórté; Melyet lelek És a melyet Én senkinek Nem adnék, ezer világrét.

A pinczér.

A lében, ugy tudom, a fő s az első A pihlő ismerős jól s teljesen, S becsületesen éni; ha ez meg van, Ki sem mondhat én ródm semmit sem.

Valr-e ez, avagy talán nem így van, Bizonysítva ez nékem valóti, Ha ezt nem tudja, hogy szdjót befogja Olyat találók néki mondani.

Én pinczér lettem, s pályám megtanultam, Ugy ismerem azt, hogy jobban se kell. Én mindén ez így van, engedelműv Ezenkívül egyéb sem érdekel.

Bár pedig talán ólom s nem kőszing vi, Hogy miként Szert ill az nékedet, Félpélt hagyjam, mert igaz, e pályu Nem ér most egy-lett fadorombok.

Díszöz: nincs kérem tekintély, a hozzá Alighogy van valami kereset; Ha volna cskén kisét lapni is kell, Hiszen, ha ugy sincs semmi becsület!

Mert nem- azt tartja a nagyközönség, „Ha pinczér is, becsületese lehet” — S migis azt monlja: „pinczér mind egyforma, Mint a kőrén a gajnyu kőpángot”.

„Közönség szépen nagy léles elintéget, Tízéttel közönség; é' én most jó anott Egy ifjú condy, nagy búszke léptékel ... (Nem tud, hogy otthon enni mit kapott.)

Arcazótl látom féltéget: sajnálom — De ő nem engem, — ni, a közönség: „Haj pinczér, ugyan rák, hogy nem lát engem?” „De kérem” — Hosszút! Moga ez, ez ... is

Traktált az ifjúr mindenféle székél. Mit legyen vele, én kőszing át? Vagy szándékigati cselekedtetem? Ezzel tekintétem csak annyit mit ...

Hogy princípólom becsét elzélhál Engem is kidob legyomatlanul: „Minden gonoraba fráter más áztébe, S legyen borjui, ugy meg nem tanul ...”

Igen is nek más, ok de menyit, mint az Erkelén a rozg gomba, a bajnokit. Honora, igaznak, kőszing pinczér stb ... S nincs senki, ki meghallja jajniánk.

Csak egy van, a ki tudja, mi „a pinczér” És ez az „Ujkor”, a mi jó lapunk, A mely most értünk, a mi ajgnunkit Harozol, s mi léle egytt harozolunk ...

Mi ezünk, mi a mi lapunknak célja? ... Hogy a pinczérig legyen egy s szabad. Mi áztóv ezl ... s ha ez elzégj ... pinczér Kérel sem cseréllt el sorozat!

Török László.

Régi vágyam.

Régi vágyam szép leánykím Irni hozzád levelet, S mindig félek, há hogy ha te Azt závéltél elveted.

Hej, ha tudnám szép leánykím, Hogy te azt meg veted, Rugin küldémm lelketem Levelemmel, te néked.

Tardy Gábor.

A Tétrén.

Szép Tátra, Magyarok búskégek, kincse, Vándor magyar a bércze és onnan tekins le. Onnan néd a tájat, ezt a szép vidéket, Melyet lsten mind a Magyarok teremtett.

S a mig tekintéted jár a messzégekbe, Kuldj a teremtének hállát fel az égbe. Ki e tündérföldet magyaroknak szánta; Hej Magyarion, magyaroknak szép hazája!

Vassi.

Szerkesztői üzenetek.

Felkérjük mindazot előfizetőinket, a kák helyeket változtatni, hogy újabb tartózkodási helyük címzet a lap rendszerébe küldhetné végett egy 2 ras levelezé-lapon megírni sziveskedjenek. Kérjük erre különben fűrdök és nyári üzletükbe menné kartársainkat.

G. K. előléző Mikolcz. Kérdeztet S ... A ... s jelenleg O-Tátravármén Matika szegénylőben van.

Végh E. Budapest. Szives kérelmére felvartuk. Jól jár-e? Egyébként az új helybeli felhatalozó végett teszt csak más sokakat is hoznánk utasítani. Ez igazt nemcs árádászást — mint most — közönségünkkel mindenkor a legszivesebb üzletelőket küldjük.

L. F. Végrehizta. A „hátdobvalvált” feladványgá-luk, s új sikerit megvartunk, meg a kék előfizetőink lapjai, köztük az Óni is, a legnagyobb s szigorub postovisszagól lesznek szét expedialva. Ép ez okol fogja is ajánljuk b. figyelmébe az ottani postahivalt, hogy nem-ot fordult elő az az összefertelen eset. Mert előfordul ön a postahivaltoknál is, hogy ottan a „Magyar Figlemed Blätter-ek” kiolvasást ottan — újság-átüldésköz — neki ennek az „Ujkor”-nak és abból a fűrdök s többi helyekre utazó újközögő kartársakat józiken olvasgatják végig és végig. A lapot meneszték.

N. D. Rozsnyó. Elmondhatja telát magáról: „Egy-dül hallgatom Rima mormogását” — azt is csak aznap mérföldnyire. Mindazáltal szives újságzeretelőt fogadja legelőszébb elismerésem. Nem mutatászik el meg emléstés annak, hogy a jó drótos-tót a legformitlanabb ur 15 áttat viselt záindérből is képes helyes vas-fazekat formálni. Ez különben vonatkoz az Ön vesztéző szavazata, a mely szándék utján kísérje ... Állás és szerepe.

L. S. Szolnok. Már levele vétekorom bé volt. A mult számban térszike miatt nem jthett. B ...

B. i. Karlsruh. Ténké a mit jöttek, jöttek „Taly” intézetét, puzestólis tudomást vétezték, keszt desavovaltúttal — Egy leveiben intézkedés történiük — igaz, hogy egy van; a talenutok mint valami ritkén ... hogy igazságtalan vagy gondatlanok. Mért nincs ez megfordítva? ... Hát talán az inspirató szerkeszték, működési hányban szenvednek. Vagy éde talán annál semmi köze sincs? ... Egyébként úd!

Bayar London. Az ilyen ezikké az egész hatást hátha utóink. Nem tetszett olvasni utóbbi számbainkól, hogy ott most mi készül; Kérjük a dolgokat figyelmé-rem kísérel. — Előző, dolgotól tudomást vetünk. Úd!

D. z. London. Febr. 14. csütörtökzen, az az intézkedés elég, a mit Kór tet. Mi lapunk jól dolgokba — mint Ön is tudja — nem avatja magát véle szemben. Az igazság csak süjt; az nem marad adósa senkinek. — Levélre levél jön. Üdvözöljük!

B. ... Budapest. Magfordított megfordítottok, a melyen azonban selegy sem láttunk annak magyarázatát, hogy Ön most ügyekről miért küldi oly ritkán a jelentéseket?

Sió. „Harsónak” jön. Dícsőszig X. nagy, hely kicsiny. L. ment, a mit mit vártunk nem jött.

D. ... r Chicago. Tehát még az operatás tergen is tal! Üdvözöljük a mindent tudni és tapasztalni vágyétt. Mindazáltal — mint lita is — ez évet ott tolssa. A mi szép és a mi érdekes? — természetesen — hiszen az „Ujkor” olvasói csak erre várnak. Lapok mind cmentek. Úd. s sok szerem!

R. Debreczen. — L. Sopron. — B. N. Komárom. — T. Bőzsvény. — K. M. Pécs. — L. Gy. Rácz-Tóttós. Köriülményesebb válsás leveleiben jón!

G. J. Szabadka. Jött az is, meg az is. Csak több-szor is és még többet is, hogy a toll meg az rossz-dasodion. Üdvözléteünk!

E. ... h. Érsekújvár. A pársí kiállás ügyben intézett kérdéseire vonatkozva, illető címzet nem siker-lett megvartunk. Az ottani viszonyok — e tekintetben — általánosságban ismerésére nézve azonban fordúljon a „Londoni Magyar Pinczér-Kör” elnöksé-gehez. Czím: „The London Hungarian Writers Society” — London, W. 8. Ganton Street. Regent Street.

K. M. Tata. Kérdeztét éth. már nincs Versezen. Újabb címzet nem tudjuk.

Kiadóhivatali üzenetek.

Erfurth H. és Török L. uraknak Ó-Tátra-Füred.
 Erfurth Hugó (p., *Ulm József* fiap., *Török* László
 szíp. uraktól 3 1/2 évre 9 frt, *Grabner Félix*, *Forgács*
 Ede, *Sátraka Pál*, *Tóth N. István*, *Szeibenkúttal*
 József, *Einfalt Ede*, *Riegell Károly*, *Wirth Jenő*,
Hartig Krián, *Csörics Ernő*, *Római Hajnal* éthordó
 és *Takler* István szabarpinczer uraktól 12 1/4 év 18 frt,
Esch József, *Magyar Kálmán*, *Farágó Mihály*, *Biro*
 Dénes, *Szava József* és *Gombás* Imre borköz-
 részről 6 1/2 év 9 frt; Összeg 36 frtot köszönőnk mel-
 lett itt nyújtjuk.

Weisz J. Orosháza. Köszönettel, mindkettőt vetjük.
 Berzseny M. Losoncz. A bekielölt 3 1/4 évet,
 összesen 4 frt 50 krt On, *Schermann* és *Haskó* urak
 részéről köszönőnk mellett itt nyújtjuk.

Wagner I. D. Szives tudomást és köszönet-
 tel vetjük s a menés végett intézkedünk.

Garber J. F. I. Köszönettel vetjük és kért számat
 azonnal küldjék.

Manoly Emanuel S. 3 frt. köszönettel vetjük s
 két névvel, b. sorait folytatán az előfizetők listájára
 vezetjük.

KÁVÉK

Vendéglősök és kávéházak részére
 kiváló minőségű vegyítékek a következők
 olcsó árakban:

Nyers Santos-vegyíték 1 kg.	frt 1.20.
" Jamaica " " "	" 1.40.
" Cuba " " "	" 1.65.
" Mocca " " "	" 1.80.

Saját gőzpörkölési kávék, naponta
 friss pörkölés.

Cuba, erős zamatu 1 kg.	frt 1.40.
Gyöngy vegyíték 1 " "	" 1.60.
Cuba, nagyszemű 1-a 1 kg.	" 1.80.

Továbbá mivel üzletem közvetlen a paprika
 piacban van, azon kellemes helyzetben vagyok,
 hogy mindenkor friss és jó minőségű paprikát
 a legolcsóbban számíthatok; azok közül nagy
 raktárt tartok valódi szegedi háziszappanból és
 különféle fűszer-cikkéből. Vidéki megrende-
 léseket a leggyorsabban és legpontosabban kivi-
 telbe hozom.

Kiváló tulajdonságú SCHIFFER ANTAL
 Szeged, Valéria-tér.

Pálffy-féle rózsapaprika.

Egy próbarendelés elégséges,
 hogy habár jóval drágább a többi
 paprikánál, mégis azt használjuk.

Szép színű
nem erős.

Mintát, árjegyzéket bérmentve küld
 Pálffy-féle Cs. és kir. szab.
 paprikagyár Szegeden.

HEJOS FERENCZ
 ELSŐ SZEGEDI TAKARÉKTŰZHÉLY
 ÉS
 LAKATOSÁRU MŰHELYE
SZEGED.
 Valéria-tér 2. szám.

Elvállalok mindenféle új épületmunkák s javítások gyors és pontos elkészítését.
 Raktáron tartok nagy választékban mindennemű és méretű
 takaréktűzheleket, űstházakat, orosz keményajtókat, szélkémény-, tüzelő- és hamu-
 ajtókat, dob- és szárító-kemenczket.
 Továbbá készítek kerítés- és sirracsokat, szivattyus kutakat, víztartányokat, stb.

**Legelőnyösebb
 beszerzési forrás**
 kitünő minőségű valódi szegedi
paprikának
 és legfinomabb tojásos
tarhonyának
TÓTH PÉTER SZEGED.
 Ugycsintén nagy raktárt
 tart fűszer és mindennemű
 árucikkeinkben is.

Egy 50,000 lakossal bíró
 városban levő

Szálloda kiadó.

A szállodának van 14 szobája,
 gyönyörű téli étterme, páratlan
 szépségű nyári kerti helyisége.

Évi forgalom 25,000 forint.
 A jelenlegi bérlőnek még hat éve
 szerződésileg biztosítva. Az üzletnek
 több mint 450 személyre való
 inventáriuma, a hozzá tartozókkal
 u. m. szoba-berendezések stb. Az üzlet
 ára 5500 frt. Évi bérösszeg 3200 frt.
 Családi okok miatt azonnal kiadó.
 Cím a kiadóhivatalban.

Különlegességi cipézműhely
RÉVAY F.
SZEGEDEN,
 Kelemen-utca 4,
 Hagenmacher-sürcsarnokkal szemben.

Vidéki megrendelések egy ócska
 cipőt bekielése után pontosan eszkö-
 zöltenek.
 Husz év óta elismert szállítója a pénzért uraknak.

Billiárd
Billiárd golyó gyár
SINGER ANTAL
 Budapest, Ferenciek bazára.
 Bolt 13. szám.

Országsszerte elismert dominók,
 elefant csont golyók, dákok és
 sakk legolcsóbb bevásárlási
 forrása.

Dákok
 Golyók
 Dominók

ELADÓ VENDÉGLŐ.
 Budapesten (IV. kerület) a legélénkebb ut-
 cziban, gyárak és munkások közt, 750 frt
 évi házbér mellett, egy
VENDÉGLŐ
 szép udvari és kerthelyiséggel, más vállalat
 miatt, a legutányosabb áron eladó.
 Szivességből választ azonnal ad
Schvets Mihály
 vendéglős ur
 Budapesten, IV. kerület, Zöldfa-utca 10. sz.,
 a régi csigához.